[bookmark: cevaplar]YENİ MÜFREDATA GÖRE SRC SORULARI - 1
Formun Üstü
SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
1. Şekle göre, 1 numaralı araç sürücüsü ne yapmak zorundadır? 
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/e7849a49b518c50a7ca1437124c0918a.jpg]
	A) Hızını artırmak 

	B) 2 numaralı aracın geçişini beklemek 

	C) 2 numaralı aracı ikaz ederek durdurmak 

	D) Dönüş sırasında bir gözcü bulundurmak 



SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
2. Aşağıdakilerden hangisi taşımacının hukuki sorumluluğu kapsamında değildir?
	A) Taşıma senetsiz yapılamaz

	B) Güvenli taşımadan sorumludur

	C) Çevre kirliliğini önlemeden sorumludur

	D) Sigorta sorumluluğu



SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
3. Arasında boşluk olan yüklerde aşağıdaki tedbirlerden hangisi alınmaktadır? 
	A) Yükün altına kaymaz malzeme koyarız

	B) Hava yastığı kullanırız

	C) Arasında boşluk olan yükleri almayız

	D) Paleti yan koyarız 



SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
4. Şekle göre, 1 numaralı araç sürücüsü aşağıdakilerden hangisini yapmalıdır?
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	A) Öndeki aracın geç işaretine uymalıdır. 

	B) Hızını artırarak öndeki aracı geçmelidir. 

	C) Takip mesafesine uyarak bulunduğu şeridi izlemelidir.

	D) Öndeki araca takip mesafesinden daha fazla yaklaşmalıdır.



SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
5. Aşağıdaki sorulardan hangisi kendini geliştirme çabası içinde olan birisi için gereksizdir?
	A) Ne yapmalı? 

	B) Neyi değiştirmeli? 

	C) Çabalamak neye yarar? 

	D) Neye ulaşmalı?



SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
6. Aşağıdaki jestlerden hangisi savunma duygusunu ifade eder?
	A) Dik duruş 

	B) Eller arkada, çene yukarıda

	C) Kollar, eller ve avuç içleri açık 

	D) Kolları göğüste kavuşturma



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
7. Bir veya birden fazla gönderenden, toplu veya parça başı eşyanın teslim alınarak işletmecinin gözetimi ve denetimi altında yükleme, boşaltma, depolama, istifleme, aktarma ve gönderilene teslim gibi hizmetlerin yapıldığı yer aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Kargo

	B) Acente

	C) Nakliyat ambarı

	D) Terminal



SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
8. Aşağıdakilerden hangisi şoförün sorumlulukları arasındadır?
	A) Ambalajların içini kontrol etmek

	B) Taşıma evrakı hazırlamak

	C) Yükün kap adedini bilmek

	D) Yangın tüplerini doldurmak



SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
9. Aşağıdakilerden hangisi müşterilere kaliteli hizmet sunma kriterlerinden birisidir?
	A) Firmada araç sayısının çokluğu

	B) Firmanın depo imkânları

	C) Personellerin müşterilerine karşı güler yüzlü ve ilgili davranmaları

	D) Firmanın kuruluş tarihi



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
10. Aşağıdakilerden hangisi İletişim Teknolojileri'nin sağladığı avantajlardan değildir?
	A) Bilgilere her an her yerden 

	B) Hızlı erişim 

	C) Verimlilik ve karlılık 

	D) Esneklik Karmaşıklık



SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
11. Parsiyel yük ne demektir?
	A) Birden fazla yükleme veya boşaltma yapılacak yüklere denir

	B) Bozulabilen yüklere denir

	C) Tehlikeli yüklere denir

	D) 10 tondan az yüklere denir



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
12. Aşağıdakilerden hangisi Araç Takip Sistemlerinin merkezle iletişim yöntemlerinden değildir?
	A) Uydu bazlı uluslararası Seyyar izleme sistemi.

	B) GSM bazlı şehirlerarası araç takip ve haberleşme sistemi

	C) Borsa takip ve satın alma sistemi

	D) Hibrid Sistem.



SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:

Büyük viteslerde daha fazla hız sağlanır. Ancak motor gücü azdır. 
Küçük viteslerde daha fazla motor gücü sağlanır ancak hız düşüktür.
13. Büyük viteslerde motor gücü ve hız nasıldır?
	A) Büyük viteslerde daha fazla hzı sağlanır. Motor gücü fazladır

	B) Büyük viteslerde daha fazla hız sağlanır. Ancak motor gücü azdır

	C) Büyük viteslerde daha az hız sağlanır. Ancak motor gücü fazladır

	D) Büyük viteslerde daha az hız sağlanır. Motor gücü azdır



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
14. Soğutma sisteminin görevi, aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Motor ısısını yükseltmek 

	B) Antifiriz seviyesini yükseltmek 

	C) Motorun verimli ısı ortamında çalışmasını sağlamak. 

	D) Yağlama sistemine yardımcı olmak 



SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
15. İlkyardımda turnike uygulaması nedir?
	A) Kanama yerine gazlı bezle basınç uygulanmasıdır.

	B) Kanayan yer ile kalp arasındaki tek kemik üzerinden sıkma bağı uygulanarak kanama durdurma yöntemidir. 

	C) Kanayan yerin alt kısmına basınç uygulayarak kanama durdurma yöntemidir.

	D) Kişinin kanama bölgesini kalp seviyesinden yukarı kaldırarak, kalbin kanama bölgesine olan basıncını azaltma yöntemidir. 



SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
16. Hemlich manevrasının doğru tanımı hangisidir?
	A) Bir turnike yöntemidir 

	B) Tam hava yolu tıkanıklığında karnına bası uygulanması işlemi

	C) Kazazedeyi araçtan çıkarma tekniği 

	D) Kırıklarda atelleme yöntemidir 



SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
17. Düzenlenen poliçeye, geçerlilik süresi içerisinde yeni bir şart eklenmesi durumunda hangi belge düzenlenir? 
	A) Yeni poliçe 

	B) Aşkın poliçe 

	C) Zeyilname

	D) Tecditname 



SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
18. Kentlerimizin en büyük sorunlarından biri olan trafik sıkışıklığında trafiği açmayacağını bile bile sürekli korna çalarak, çevrede bulunanların gürültü kirliliğine maruz bırakılması hâli, trafikte hangi temel değere sahip olunmadığını gösterir?
	A) Öfke

	B) Sabır

	C) İnatlaşma

	D) Aşırı tepki



SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
19. Öfke duygusunun kontrol edilebilmesi için aşağıdakilerden hangisi etkili bir yöntem değildir?
	A) Kişinin kendisini en çok öfkelendiren durumlardan kaçınması

	B) Öfke anında haklılığını kanıtlamaya çalışması

	C) Öfke duygusuna yol açan olumsuz duyguyu ve düşünceyi anlamaya çalışm

	D) Olumlu duygulara odaklanması ve olayı akışına bırakması



SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
20. Aşağıdakilerden hangisi trafik psikolojisinin konusu değildir?
	A) Defansif Sürücülük davranışı 

	B) Yaya davranışı

	C) Yol, araç, sürücü etkileşimi 

	D) Zihinsel bozukluklar



SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
21. Artan hız sonucunda sürücünün görüş açısının düşerek, çevresini tam olarak algılayamamasına ne denir?
	A) Algı 

	B) Dikkat eksikliği 

	C) Hız körlüğü 

	D) Uyarıcı



SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
22. Hızı 90 Km/h olan bir aracın, kuru havada ve yeterli görüş mesafesine sahip durumdayken güvenli takip mesafesi aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) 90 M 

	B) 80 M 

	C) 50 M 

	D) 45 M



SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
23. Solama yapıldıktan sonra sol şeritte ne zamana kadar ilerlenir? 
	A) Geçilen araç dikiz aynasından görülene kadar 

	B) İstenildiği kadar

	C) Karşı yönden gelen araç görülene kadar 

	D) Geçilen araç işaret verene kadar



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
24. AETR Sözleşmesi'ne göre yirmi dört saatlik süre içinde sürücünün dinlenme süresi kesintisiz toplam kaç saattir?
	A) 5 saat 

	B) 6 saat 

	C) 11 saat 

	D) 24 saat



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
25. Aşağıdakilerden hangisi takoğraf cihazını tam olarak tanımlar?
	A) Sürücünün dinlenme sürelerini, aldığı ücreti kaydeden cihazdır 

	B) Sürücünün yaptığı hızı, aracının plakasını kaydeden cihazdır 

	C) Sürücünün çalışma ve dinlenme süreleri ile yaptığı hızı kaydeden cihazdır 

	D) Sürücünün çalışma sürelerini kaydeden cihazdır 


Formun Altı
YENİ MÜFREDATA GÖRE SRC SORULARI - 2
Formun Üstü
SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
1. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre kaçak eşya naklinde kullanılan taşıt sahibinin aracın değeri kadar teminatı alıkoyma tarihinden itibaren kaç gün içinde gümrük idaresine teslim etmesi halinde araç sahibine iade edilir? 
	A) 3 gün

	B) 10 gün

	C) 30 gün

	D) 60 gün



SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
2. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununda tanımlanan suçların ve kabahatlerin, üç veya daha fazla kişi tarafından birlikte işlenmesi halinde cezanın uygulanma şekli nasıl olur?
	A) Ceza aynı kalır. 

	B) Ceza yarı oranında azaltılır. 

	C) Ceza yarı oranında arttırılır. 

	D) Ceza 1 kat oranında arttırılır



SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
3. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununda tanımlanan suçların bir örgüt faaliyeti çerçevesinde işlenmesi halinde verilecek ceza aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Hafif para cezası 

	B) Hafif hapis cezası 

	C) Ağır para cezası 

	D) Verilecek ceza iki kat artırılır 



SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
4. Aşağıdakilerden hangisi kaçakçılık suçunu ağırlaştıran nedenlerden değildir? 
	A) Örgütlenerek kaçakçılık yapma

	B) Üç veya daha fazla kişi ile kaçakçılık yapma

	C) Başka birinden destek alma

	D) Belgede sahtecilik yapma



SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
5. Lastiğin jantı saran kısmına ne ad verilir?
	A) Kesit genişliği,

	B) Topuk

	C) Yanak,

	D) Omuz



SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
6. Eşyanın uluslararası taşınmasında kullanılan gümrük transit sistemine ne ad verilir?
	A) Transit rejimi

	B) TIR sistemi 

	C) Uluslar arası taşımacılık 

	D) Hiçbiri



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
7. Toplum içinde var olan ve uyulması gereken incelik ve saygı kuralı aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Ahlak kuralı 

	B) Gelenek ve görenek 

	C) Görgü kuralı 

	D) Hukuk kuralı



SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
8. Aşağıdaki seçeneklerden hangisi düşük motivasyon ifadesidir?
	A) Olumlu bakış açısı 

	B) Sorumluluk alma ve paylaşma isteği

	C) Katılım ve işbirliği

	D) Birbirini engelleme



SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
9. Aşağıdaki sorulardan hangisi kendini geliştirme çabası içinde olan birisi için gereksizdir?
	A) Ne yapmalı? 

	B) Neyi değiştirmeli? 

	C) Çabalamak neye yarar? 

	D) Neye ulaşmalı?



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
10. Aşağıdakilerden hangisi Temel ilkyardım uygulamalarından değildir?
	A) Koruma 

	B) Kurtarma 

	C) Bildirme

	D) Tedavi etme



SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
11. Trafik kazası geçirmiş bir yaralının araç içerisinden çıkarılmasında hangi uygulama tercih edilir?
	A) Koma pozisyonu

	B) Rentek manevrası

	C) Heimlich manevrası

	D) Şok pozisyonu



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
12. “ Kazazedenin genellikle enkaz altından ve tünel gibi dar alanlardan çıkarılmasında kullanılır. Ayrıca ilk yardımcı, fiziksel güç kapasitesini de değerlendirmeli, IRI VE KILOLU kazazedeleri bu teknikle taşımalıdır.”Yukarıdaki açıklama, acil taşıma tekniklerinden hangisine aittir?
	A) İtfaiyeci yöntemi

	B) Rentek manevrası

	C) Heimlich manevrası

	D) Sürükleme yöntemi



SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
13. Düzenlenen poliçeye, geçerlilik süresi içerisinde yeni bir şart eklenmesi durumunda hangi belge düzenlenir? 
	A) Yeni poliçe 

	B) Aşkın poliçe 

	C) Tecditname 

	D) Zeyilname



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
14. Herhangi bir riske ilişkin olarak sigortacının vermiş olduğu teminata karşılık ödenen ücrete ne ad verilir?
	A) Teminat 

	B) Hasar 

	C) Prim 

	D) Sürprim



SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
15. Taşımacının taşıt belgesinde kayıtlı her taşıtı için ayrı düzenlenen ve aslı taşıtta bulunması gereken belge hangisidir?
	A) Yetki belgesi 

	B) Taşıt kartı

	C) Taşıt belgesi 

	D) Mesleki yeterlilik belgesi



SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
16. Hangisi Karayolu Taşıma Kanununun kapsamı dışındadır?
	A) Nakliyat ambarı ve kargo işletmecileri

	B) Yolcu terminalleri

	C) Taşıma işleri komisyoncuları 

	D) Hususi araçlar



SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
17. Haritadaki ortası sarı, kenarları ince kırmızı çizgilerle belirtilen yollar hangisidir?
	A) Çok şeritli yol

	B) Otoyol 

	C) Tali yol

	D) Bölünmüş yol



SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
18. Özel durumu olan yolcular hangileridir? 
	A) Herkes özeldir. 

	B) Engelli, yaşlı, hasta vb. 

	C) Milletvekili, genel müdür gibi kişiler 

	D) Öğrenci ve öğretmenler



SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
19. Aşağıdakilerden hangisi araç sahiplik belgesidir? 
	A) Sürücü belgesi 

	B) Araç imalat belgesi 

	C) Araç tescil belgesi (ruhsatname)

	D) Servis bakım belgesi



SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
20. Aşağıdaki tertibatın hangisi koruma amaçlı değildir?
	A) Koltuk Başlığı 

	B) Yedek Lastik (Stepne) 

	C) Emniyet kemeri 

	D) Çocuk bağlama sistemi 



SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
21. Aşağıdakilerden hangisi geçiş üstünlüğüne sahiptir? 
	A) Tarım araçları 

	B) Toplu taşıma araçları 

	C) Gümrük muhafaza araçları 

	D) Yaralı ve acil hasta taşıyan araçlar



SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
22. Bir veya birden fazla gönderenden, toplu veya parça başı eşyanın teslim alınarak işletmecinin gözetimi ve denetimi altında yükleme, boşaltma, depolama, istifleme, aktarma ve gönderilene teslim gibi hizmetlerin yapıldığı yer aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Kargo

	B) Acente

	C) Nakliyat ambarı

	D) Nakliyat ambarı işletmecisi



SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
23. K1 yetki belgesi için başvuran gerçek kişilerin, ticari olarak kayıt ve tescil edilmiş eşya taşımaya mahsus özmal taşıtlarla en az kaç ton taşıma kapasitesine sahip olmaları şarttır?
	A) 30

	B) 50

	C) 75

	D) 100



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
24. Karayolu Taşıma Yönetmeliği kapsamındaki faaliyetlerde çalışan/çalıştırılan şoförlerin kaç yaşından gün almamış olmaları şarttır? 
	A) 60

	B) 61

	C) 63

	D) 66



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
25. Trafikte aracıyla kırmızı ışıkta bekleyen sürücünün, ışık yeşile döndüğünde karşıya geçmek için yolu neredeyse yarılamış bir yayanın geçişini tamamlamasını beklemesi, bu sürücünün hangi davranış özelliğine sahip olduğunu gösterir? 
	A) Öfke

	B) Bencillik

	C) Diğergamlık

	D) Sabırsızlık


Formun Altı

SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
1. Aşağıdaki eşyalardan hangisi TIR Karnesi kapsamında taşınabilir?
	A) Purolar

	B) Sigaralar

	C) Ham tütün

	D) Rakı



SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
2. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre, kaçak eşya naklinde kullanılan taşıtlara Ceza Muhakemesi Kanununa göre hangi işlem uygulanır?
	A) El konulur 

	B) Alıkonulur

	C) Tasfiye edilir 

	D) İmha edilir



SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
3. 5607 sayılı Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre, kaçak eşya naklinde kullanıldığı için alıkonulan kara taşıtlarının teminatla iadesinde öngörülen teminat bedeli nedir?
	A) Taşıtın kasko değeri

	B) Taşıtın kasko değerinin yarısı

	C) Gümrüklenmiş değeri

	D) FOB değeri



SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
4. Bir menfaat karşılığı olsun veya olmasın kaçakçılık suçu işleyenlerin hal ve sıfatlarını bilerek yardım edenlere nasıl ceza verilir? 
	A) Kendileri suçu işlemedikleri için ceza verilmez

	B) Asıl suçluya verilecek cezanın yarısı verilir

	C) Asıl suçluya verilecek cezanın iki katı verilir

	D) Asıl suçluya verilecek cezanın aynısı verilir



SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
5. Lastik üzerinde yazan tanıtıcı yazıda altı çizili olan P 215 / 55 R16 89H ibare lastiğin hangi kısmının ölçümüdür?
	A) Taban Genişliği,

	B) Yanak,

	C) Yanak yüksekliği,

	D) Jant Çapı



SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
6. Canlı ve cansız varlıkların bir arada bulundukları birbirini etkiledikleri ve birbirinden etkilendikleri ortama ne denir?
	A) Ekosistem 

	B) Çevre 

	C) Ekolojik denge

	D) Yaşam kalitesi



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
7. Çevrenin doğal yapısının ve bileşiminin bozulmasına, değişmesine ve böylece insanların olumsuz yönde etkilenmesine ne denir?
	A) Ekolojik denge 

	B) Atık

	C) Ekosistem

	D) Çevre kirliliği



SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
8. Yeni projeler ve fikirler üretebilmek için aşağıdakilerden hangisinden yararlanılmaz?
	A) Düşünce üretimi rahatlığı 

	B) Tartışma

	C) Benzetme 

	D) Alternatifleri azaltma



SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
9. Bilinci kapalı ve solunumu olan bir kazazedeye, herhangi bir yaralanması yoksa aşağıdaki pozisyonlardan hangisi verilmelidir?
	A) Koma pozisyonu

	B) Alt-çene pozisyonu

	C) Baş-çene pozisyonu

	D) Şok pozisyonu 



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
10. Kaza sonuçlarının ağırlaşmasını önlemek için olay yerinin değerlendirilmesini kapsar. En önemli işlem olay yerinde oluşabilecek tehlikeleri belirleyerek güvenli bir çevre oluşturmaktır. Verilen bilgi, ilk yardımın temel uygulamalarından hangisiyle ilgilidir? 
	A) Bildirme

	B) Koruma

	C) Kurtarma

	D) Tedavi



SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
11. I. Bir ilk yardımcı tarafından uygulanır. II. Yürüyemeyen ya da bilinci kapalı olan kişiler için kullanılır. Yaralı taşımada kullanılan ITFAIYECI YÖNTEMI ile ilgili verilenler için, aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 
	A) I. doğru, II. yanlış

	B) I. yanlış, II. doğru

	C) Her ikisi de doğru

	D) Her ikisi de yanlış



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
12. Sigorta sözleşmesinin sigorta mevzuatında geçerli olan adı aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Sigorta Poliçesi 

	B) Satış Sözleşmesi 

	C) Pazarlama Sözleşmesi

	D) Garanti Sözleşmesi



SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
13. Hasar oluştuğunda yapılan ödemeler hangi prensip çerçevesinde yer alır?
	A) Tazminat prensibi

	B) Hasara katılım prensibi 

	C) Sigorta edilebilir menfaat prensibi 

	D) İyi niyet prensibi



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
14. Uluslararası yolcu taşımak için aşağıdaki mesleki yeterlilik belgelerinden hangisine sahip olunması gerekir?
	A) SRC-1 

	B) SRC-2 

	C) SRC-3 

	D) SRC-4



SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
15. Aşağıdakilerden hangisi Karayolu Taşıma Yönetmeliği’nin kapsamına girer?
	A) Özel otomobillerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar.

	B) Ticari amaçla yapılan her türlü taşımalar.

	C) Türk Silahlı Kuvvetlerine ait taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar 

	D) Üç tekerlekli taşıtlarla yapılan taşımalar.



SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
16. Aşağıdakilerden hangisi 4925 sayılı Karayolu Taşıma Kanununun kapsamı dışındadır?
	A) Nakliyat ambarı ve kargo işletmecileri

	B) Taşıma acenteleri

	C) Taşıma işleri komisyoncuları

	D) Belediyelere ait otomobillerle yapılan ticari olmayan taşımalar



SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
17. Türkiye haritasında Sinop ili hangi ANAYÖN dedir?
	A) Doğu

	B) Batı

	C) Güney

	D) Kuzey



SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
18. Aracın iç sıcaklığı kaç derece olmalıdır? 
	A) 32 °C 

	B) 24 °C 

	C) 28 °C 

	D) 12 °C



SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
19. Aracın sigortalarından biri atmış ise ne yapılır?
	A) Tel sarılır 

	B) sigara kağıdı sarılarak onarılıp yerine takılır

	C) Aynı amperli bir sigorta ile değiştirilir 

	D) Yüksek amperli bir sigorta ile değiştirilir



SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:

Büyük viteslerde daha fazla hız sağlanır. Ancak motor gücü azdır. 
Küçük viteslerde daha fazla motor gücü sağlanır ancak hız düşüktür.
20. Büyük viteslerde motor gücü ve hız nasıldır?
	A) Büyük viteslerde daha fazla hız sağlanır. Ancak motor gücü azdır

	B) Büyük viteslerde daha fazla hzı sağlanır. Motor gücü fazladır

	C) Büyük viteslerde daha az hız sağlanır. Ancak motor gücü fazladır

	D) Büyük viteslerde daha az hız sağlanır. Motor gücü azdır 



SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
21. Otoyoldan ÇIKARKEN hangi şeridin kullanılması zorunludur? 
	A) Orta şeridin 

	B) Hızlanma şeridinin 

	C) Tırmanma şeridinin 

	D) Yavaşlama (ayrılma) şeridinin 



SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
22. Aşağıdakilerden hangisi problem çözme süreçlerinde yer almaz?
	A) Problemi belirlemek

	B) Uygun çözüm yollarını bulmaya çalışmak

	C) Düşünmeden hareket etmek

	D) Çözüm yollarını uygulamaya çalışmak 



SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
23. Araçların yüklenmesine ilişkin usullere göre, yolcu ve eşya taşımalarında kullanı- lan araçların her yılın hangi tarihleri arasında kış lastiği kullanması zorunludur?
	A) 1 Eylül - 1 Ocak

	B) 1 Ekim - 1 Şubat

	C) 1 Kasım - 1 Mart

	D) 1 Aralık - 1 Nisan



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
24. Aşağıdakilerden hangisi Karayolu Taşıma Yönetmeliği kapsamındadır?
	A) Türk Silahlı Kuvvetlerine ait taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar

	B) Özel otomobiller ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar

	C) Eşya taşımada kullanılan taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan ticari taşımalar

	D) Gerçek kişiler adına hususi olarak kayıt ve tescil edilmiş kamyonet cinsi taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan ve hem taşımanın hem de taşınan eşyanın ticari olmayan taşımalar



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
25. Aşağıdaki yetki belgesi sahiplerinden hangileri taşıma faturası düzenleyemezler?
	A) A,B,C

	B) F,G,H

	C) D,G

	D) Sadece G



YENİ MÜFREDATA GÖRE SRC SORULARI - 4
Formun Üstü
SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
1. Karayolu Taşıma Yönetmeliği’ne göre, yetki belgesi sahibi gerçek kişilerin ölümü halinde kanuni mirasçıları veya onlar adına yetkili olanlar, bu durumu kaç gün içinde Bakanlığa bildirmek zorundadırlar?
	A) 30

	B) 60

	C) 90

	D) 1 Yıl 



SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
2. Şekildeki karayolu bölümünde, yan yana çizilmiş kesik ve devamlı yol çizgileri sürücülere aşağıdakilerden hangisini bildirir?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/a882d9e886b91260916703c94045daa2.jpg]
	A) Devamlı çizgi tarafındaki araçların şerit değiştirebileceğini

	B) Kesik çizgi tarafındaki araçların şerit değiştirebileceğini

	C) Çift yönlü yoldan tek yönlü yola girileceğinizi 

	D) İki şeritli yolun tek şeritli yola düşeceğini



SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
3. Aksine bir işaret yoksa yerleşim yeri dışındaki bölünmüş kara yolunda, şekildeki 1 numaralı aracın azami (en yüksek) hızı saatte kaç kilometredir?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/9be7cf1c40df0d8adc1d37be0474696c.jpg]
	A) 50

	B) 70

	C) 90

	D) 110



SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
Çevre kirliliğini önlemek amacıyla yapılan çalışmalara Çevre koruma denir.
4. Çevre kirliliğini önlemek amacıyla yapılan çalışmalara ne denir? 
	A) Çevre

	B) Çevre hakkı

	C) Çevre düzeni

	D) Çevre koruma



SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
5. Trafik içinde sorumluluk, yardımlaşma, tahammül, saygı, fedakârlık, sabır vb. değerlere sahip olabilme yetisidir. Bu cümlede tanımı yapılan kavram, aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Mizaç 

	B) Beden dili

	C) Trafik adabı

	D) Konuşma üslubu



SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
6. Geçiş üstünlüğüne sahip araçların giriş ve çıkış yerlerini gösteren işaret levhalarına her iki yönde kaç metre mesafede park etmek yasaktır?
	A) 5

	B) 10

	C) 15

	D) 20



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
7. Ailesi ile birlikte yolculuk yapan bir sürücü, aracını hız limitlerini aşarak sürdüğünde ailesinin hayatını da tehlikeye atmış olacaktır. Bu sürücü, hız ihlalinden kaynaklanan olası bir kazada sevdiklerinin canını riske atmakla trafikte hangi temel değeri yerine GETİRMEMİŞ olur? 
	A) Hırçınlık 

	B) Hoşnutsuzluk

	C) Bencillik

	D) Sorumluluk



SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
8. Trafik kuruluşunca, uyuşturucu veya uyarıcı madde kullandığı tespit edilen sürücüye aşağıdaki işlemlerden hangisi uygulanır? 
	A) Sadece para cezası verilir. 

	B) Sürücü belgesi 6 ay süreyle geri alınır.

	C) Sürücü belgesi 5 yıl süreyle geçici olarak geri alınır.

	D) En sağ şeritten gitmek koşuluyla araç sürmesine izin verilir.



SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
Servis freni bozuk araçları çeken araçlar saatte 15 km.’nin üstünde bir hızla sürülemez.
9. Servis freni bozuk araçları çeken araçlar saatte kaç kilometrenin üstünde bir hızla sürülemez?
	A) 10

	B) 15

	C) 20

	D) 25



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
10. Ters yönden gelen bir sürücüye “Bu sokak tek yönlü, herhalde siz girişteki levhayı görmediniz, lütfen daha dikkatli olun.” diyen bir sürücü, trafikteki temel değerlerden hangisine uygun davranmıştır? 
	A) İnatlaşmaya

	B) Aşırı tepki göstermeye

	C) Kaba ve saldırgan davranmaya

	D) Trafik kültüründe birbirini uyarmaya



SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
Açıklık iki buçuk metreden fazla ise, bağlantının orta kısmına gündüz kırmızı yansıtıcı veya 20x20 cm. ebadında kırmızı bez, gece kırmızı ışık veya kırmızı yansıtıcı konulması gerekir.
11. Çekilen ve çeken araç arasındaki bağlantının uzunluğu kaç metreyi geçerse üzerine KIRMIZI BEZ veya kırmızı yansıtıcı asılmalıdır?
	A) 2,5 metre

	B) 3,5 metre

	C) 4,5 metre

	D) 5,5 metre



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Bu şoförler en fazla 6 günlük araç kullanma süresinden sonra 1 günlük hafta tatilini kullanmak zorundadırlar. Hafta tatili en az 24 saattir. Düzenli seferler haricindeki uluslararası yolcu taşımacılığı söz konusu olduğunda şoförler 12 gün süreyle araç kullanabilirler, araç kullanma süresinden sonra 2 günlük hafta tatilini kullanmak zorundadırlar. Birleşik 2 hafta içinde toplam araç kullanma süresi 90 saati aşamaz.
12. Uluslar arası yolcu taşımacılığı söz konusu olduğunda sürücüler ne kadar süre araç kullanabilirler?
	A) 9

	B) 10

	C) 12

	D) 14



SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
13. Aşağıdakilerden hangisinin trafikteki araçlarda bulunması zorunludur?
	A) Periyodik bakım kartı

	B) Araç tescil belgesi

	C) Yağ değişim kartı

	D) Kasko poliçesi



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
14. Telafi edilmek koşulu ile günlük dinlenme süresi haftanın en fazla kaç günü kaç saate indirilebilir?
	A) Haftada 2 defa 10 saate indirilebilir.

	B) Haftada 2 defa 9 saate indirilebilir.

	C) Haftada 3 defa 9 saate indirilebilir.

	D) Haftada 3defa 10 saate indirilebilir



SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
15. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre, aracın en az iki şoförle kullanılması durumunda her kaç saatlik sürede her bir şoför en az kaç saat kesintisiz olarak dinlenecektir?
	A) 24 Saat, 8 Saat,

	B) 24 Saat, 11 Saat,

	C) 30 Saat, 8 Saat,

	D) 30 Saat, 11 Saat.



SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
16. Araçlarda hangisinin bulunması, olası bir kaza anında ölüm ve yaralanma riskini azaltır? 
	A) Alarm

	B) Hava yastığı

	C) Merkezi kilit 

	D) Hız sabitleyici



SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
17. Karayolu Taşıma Kanunu’na göre; sigortacılar hak sahibinin kaza veya zarara ilişkin belgeleri sigortacıya ilettiği tarihten itibaren, sorumluluk sigortası sınırları içinde kalan miktarı hak sahibine kaç iş günü içerisinde ödemek zorundadır?
	A) 5 iş günü içinde

	B) 8 iş günü içinde

	C) 10 iş günü içinde

	D) 30 iş günü içinde



SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
18. Karayolu Taşıma Kanunu’na göre, sorumluluk sigortasında tazminat yükümlülerinin birbirlerine karşı rücu hakları kendi yükümlülüklerini tam olarak yerine getirdikleri ve rücu edilecek kimseyi öğrendikleri günden başlayarak kaç yılda zamanaşımına uğrar?
	A) 1

	B) 2

	C) 3

	D) 4



SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
19. Aşağıdakilerden hangisinin, normalin çok altında eksilmesi veya özelliğini kaybetmesi durumunda motor aşırı ısınarak zarar görür?
	A) Antifriz

	B) Fren hidroliği 

	C) Motor yağı 

	D) Akü elektroliti



SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
20. Dizel motorlarda yanma, nereden yakıt püskürtmekle olur? 
	A) Karbüratörden

	B) Besleme pompasından,

	C) Enjeksiyon pompasından,

	D) Enjektörlerden



SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
21. I. Arkadan çarpma II. Kavşaklarda geçiş hakkı kuralına uyma III. Geçme yasağı olan yerlerde öndeki aracı geçme Yukarıda verilenlerin hangileri, araç sürücülerinin trafik kazalarında asli (esas) kusurlarından sayılır?
	A) I ve II 

	B) I ve III

	C) II ve III 

	D) I, II ve III



SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
22. Aşağıdakilerden hangisi trafiğin düzenlenmesinde diğerlerine göre önceliğe sahiptir? 
	A) Trafik ışıkları 

	B) Trafik görevlisi

	C) Trafik levhaları 

	D) Yer işaretlemeler



SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
23. Yetkililerce, araçla ilgili belgelerin alınıp aracın belirli bir yere çekilerek trafikten alıkonulmasına ne denir? 
	A) Trafik suçu 

	B) Trafik terörü

	C) Trafik kusuru 

	D) Trafikten men



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
24. Aşağıdakilerden hangisi aydınlatma sisteminde bulunur?
	A) Sigortalar, Kablolar, Farlar, Park lambası, Sis lambası, 

	B) Sinyaller, Fren ikaz lambaları,

	C) Geri vites lambası,

	D) Korna.



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
25. Aşağıdakilerden hangisi Karayolu Taşıma Yönetmeliği kapsamındadır? 
	A) Özel otomobillerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar

	B) Lastik tekerlekli traktörlerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar

	C) Üç tekerlekli taşıtlarla yapılan taşımalar

	D) Taşımacılık faaliyetlerinde yararlanılan her türlü taşıt, araç, yapı, tesis ve benzerler


Formun Altı


YENİ MÜFREDATA GÖRE SRC SORULARI - 5
Formun Üstü
SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
1. Araçlar yüklenirken aşağıdakilerden hangisinin yapılması yasaktır?
	A) Gabarinin aşılması

	B) Araç dengesinin korunması

	C) Trafik güvenliğinin dikkate alınması

	D) Taşıma sınırına ve dingil ağırlığına uyulması



SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
2. Virajlara girildiğinde aracın hangi yöndeki tekerlekteki ağırlıkları azalarak diğerlerine geçer?
	A) Ön tekerleklerin

	B) Dönülen yöndeki tekerleklerin

	C) Arka tekerleklerin

	D) Dönülmeyen yöndeki tekerleklerin



SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
3. Aracın iki saniyede kat edeceği yol uzunluğu hangi mesafenin kontrolü için kullanılır?
	A) Fren mesafesi

	B) Duruş mesafesi

	C) Takip mesafesi

	D) İntikal mesafesi



SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
4. Dönemeç veya tepe üstü gibi yerlerde bozulan araçlar için, kırmızı ışık cihazı veya kırmızı renkteki yansıtıcının diğer araç sürücüleri tarafından en az kaç metreden açıkça görülebilecek şekilde yerleştirilmesi gerekir?
	A) 50 metre

	B) 100 metre

	C) 150 metre 

	D) 200 metre



SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
5. Reaksiyon mesafesi değişkenliği aşağıda verilen hangi şarta bağlı değildir?
	A) Hız

	B) Sürücünün ruhsal ve fiziki durumu

	C) Yolun durumu

	D) Sürücünün konsantrasyonudur



SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
6. Frenleme mesafesinin değişiklik göstermesinde aşağıdakilerden hangisi etkili değildir?
	A) Aracın hızı 

	B) ABS

	C) Yol yüzeyinin durumu

	D) Yolun eğimi



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
7. Fiziki haritalarda yol çizgileri, demiryolları ve rakım noktaları hangi renk ile gösterilmektedir?
	A) Siyah 

	B) Mavi

	C) Yeşil

	D) Kırmızı



SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
8. Aşağıdaki haritalardan hangisi küçük ölçekli haritaya örnektir?
	A) Dünya haritası

	B) Avrupa haritası

	C) Türkiye haritası

	D) Ankara haritası



SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
9. Aşağıdakilerden hangisi haritalarda gösterilen uluslararası yol numarasıdır?
	A) O-80 

	B) D-100

	C) E-80

	D) K-2



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
10. Boşaltıldığı ortamda çevre kirliliği meydana getirecek maddelere ne ad verilir?
	A) Kireç

	B) Atık

	C) Yanıcı madde 

	D) Yakıcı madde



SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
11. Haritada bir noktanın mevkisi ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
	A) Önce enlemi sonra boylamı okunur.

	B) Önce yüksekliği sonra boylamı okunur.

	C) Önce boylamı sonra enlemi okunur.

	D) Önce derinliği sonra yüksekliği okunur.



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
12. Mobil veri iletişim sisteminde araç takibinde aşağıdakilerden hangisi mümkün değildir?
	A) Aracın hızı kontrol edilebilir.

	B) Aracın rotası kontrol edilebilir.

	C) Sürücünün hata yapması engellenir.

	D) Aracın varış süresi görülebilir.



SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
13. İçten yanmalı motorlar hangi enerjiyi mekanik enerjiye dönüştürür? 
	A) Isı enerjisini 

	B) Hidrolik enerjiyi

	C) Nükleer enerjiyi 

	D) Elektrik enerjisini



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
14. Aşağıdakilerden hangisi sürüş yeteneğini etkileyen zihinsel süreçlerden biridir?
	A) Öfke

	B) İşitme

	C) Yaş

	D) Bedensel Sakatlık



SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
15. Aşağıdakilerin hangisindeki arıza, farların yanmamasına sebep olur?
	A) Bujilerdeki

	B) Distribütördeki

	C) Far anahtarındaki

	D) Endüksiyon bobinindeki



SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
16. Aşağıdakilerden hangisi motorlu araç kazalarını etkileyen sürücü hatalarından birisi değildir?
	A) Teknik arıza

	B) İlk hareket hatası

	C) Hız

	D) Geç algılama



SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
17. Aksine bir durum yoksa saatte 100 kilometre hızla seyreden bir sürücü, önündeki araca en fazla kaç metre yaklaşabilir?
	A) 20

	B) 30 

	C) 40

	D) 50



SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
18. Kaza sonuçlarının ağırlaşmasını önlemek için olay yerinin değerlen-dirilmesini kapsar. En önemli işlem olay yerinde oluşabilecek tehlikeleri belirleyerek GÜVENLİ bir çevre oluşturmaktır. Verilen bilgi, ilk yardımın temel uygulamalarından hangisiyle ilgilidir? 
	A) Bildirme

	B) Koruma

	C) Kurtarma 

	D) Tedavi etme



SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
19. Aşağıdakilerden hangisi şok belirtilerindendir? 
	A) Zihinsel aktivitenin artması

	B) Cildin soğuk ve nemli olması

	C) Vücut sıcaklığının hızla yükselmesi

	D) Dilin gevşeyerek geriye doğru toplanması 



SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
20. Solunum yetmezliğinden ilk önce etkilenen organ hangisidir ?
	A) Mide

	B) Beyin

	C) Kalp 

	D) Dalak



SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
21. “Kazazedenin genellikle enkaz altından ve tünel gibi dar alanlardan çıkarılmasında kullanılır. Ayrıca ilk yardımcı, fiziksel güç kapasitesini de değerlendirmeli, iri ve kilolu kazazedeleri bu teknikle taşımalıdır.” Yukarıdaki açıklama, acil taşıma tekniklerinden hangisine aittir? 
	A) İtfaiyeci yöntemi

	B) Rentek manevrası

	C) Sürükleme yöntemi

	D) Heimlich manevrası



SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
22. Aşağıda verilen sınır kapıları ve il eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?
	A) Kapıkule-Edirne

	B) Gürbulak-Ağrı

	C) Cilvegözü-Hatay

	D) İpsala-Kırklareli



SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
23. Güzergah kat etme süresi kış döneminde en fazla kaç saattir?
	A) 144 saat

	B) 192 saat

	C) 154 saat

	D) 162 saat



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
24. Otoyoldan çıkacak araçların hangi şeridi kullanması zorunludur?
	A) Orta şeridi

	B) Hızlanma şeridini

	C) Tırmanma şeridini

	D) Yavaşlama şeridini



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
25. Patlayıcı ve parlayıcı maddelerin yüklenmesi ve boşaltılması sırasında kaç metre mesafe içerisinde sigara, çakmak, kibrit v.b. maddeler kullanılmaz?
	A) 10

	B) 20

	C) 30

	D) 40


Formun Altı

YENİ MÜFREDATA GÖRE SRC SORULARI - 6
Formun Üstü
SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
1. Aşağıdakilerden hangisi motor rölanti devrinin yüksek olmasına bağlı olarak meydana gelir?
	A) Yakıt tüketiminin artması

	B) Yakıt tüketiminin düşmesi

	C) Motorun sarsıntılı çalışması

	D) Motorda yağlamanın olmaması



SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
2. Belirlenmiş yangın musluklarına her iki yönden kaç metre mesafe içinde park etmek yasaktır?
	A) 5 

	B) 10 

	C) 15 

	D) 20



SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
3. Şekildeki trafik işaretinin anlamı nedir?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/f21f6d32826b6881bbc66434f2d4a588.jpg]
	A) Yüklü ağırlığı 6 tondan fazla olan taşıt giremez.

	B) Dingil başına 6 tondan fazla yük düşen taşıt giremez

	C) 6 tondan fazla su kirletici madde taşıyan taşıt giremez.

	D) 6 tondan fazla patlayıcı ve parlayıcı madde taşıyan taşıt giremez.



SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
4. Tehlikeli madde taşıyan bir aracın üzerindeki turuncu plakanın üst yarısındaki rakam tekrarlanmış (ör.: 66) ise anlamı nedir?
	A) Taşınan paketlerin 6’dan fazla olduğunu gösterir

	B) Yükün özel bir yük olduğunu gösterir 

	C) Aracın 66 kodlu tünellerden geçebileceğini belirtir 

	D) Tehlike derecesinin arttığını gösterir 



SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
5. Trafik görevlisinin hangi hareketi sürücüler için “sağa yanaş ve dur” talimatını içerir?
	A) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/9d69088b652af19195c09c8efba6f3a0.png]

	B) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/f31ee83923b0c5f44bf2fb90660ad3d5.png]

	C) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/8b9e10fa59165ecd9de6c3bca39f5539.png]

	D) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/62a05724f04ea1003d702d2f395774ef.png]



SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
6. Trafik denetim görevlileriyle iletişim kuran sürücünün, trafik adabı açısından özen göstermesi gereken davranış şekli aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Karşısındaki kişiyi suçlaması

	B) Empati kurmaktan kaçınması

	C) Karşısındaki kişiye saygı duyması

	D) Karşısındaki kişiyi dinlemekten kaçınması



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
7. Aşağıdaki trafik işaretlerinden hangisi yükseklik anlamında gabari sınırlamasının olduğunu bildirir?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/ea894dac537e3183d0543f13db1209c3.jpg]
	A) 

	B) 

	C) 

	D) 



SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
8. Bir sürücü birinci hafta 56 saat taşıt kullanmıştır. Haftalık dinlenme süresini kullanmayan sürücü ikinci hafta en fazla kaç saat taşıt kullanabilir?
	A) 20

	B) 34 

	C) 40

	D) 42



SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
9. Buzlu ya da karlı bir yokuş inilirken fren nasıl kullanılır?
	A) Hız sabit tutulur

	B) Motorun frenleme gücünden faydalanılır 

	C) Frenlere sertçe basılır ve el freni çekilir. 

	D) Vites boşa alınır, debriyaj ve frenlerle yola devam edilir.



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
10. Aşağıdakilerden hangisi sağlıklı bir sürücü davranışı değildir?
	A) Diğer sürücülerle kırıcı ilişkilere girmemek

	B) Sinirli ve sabırsız araç kullanmak 

	C) Çıkış ve varış zamanını iyi ayarlamak

	D) Sakin ve kontrollü araç kullanmak



SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
11. Yüksek şiddette gürültüye mazur kalan kişide ne oluşur?
	A) Göz kızarıklığı. 

	B) İşitme kaybı.

	C) Mide krampı.

	D) Konuşma zorluğu.



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
12. Aşağıdakilerden hangisi güvenli bir sürüş için yapılması gereken hareketlerden biridir?
	A) Sürücü koltuk ayarı araç hareket halinde iken yapılmalıdır

	B) Direksiyon ayarı seyir halinde iken yapılmalıdır

	C) Dış ve iç dikiz aynaların ayarı hareket halinde yapılmalıdır

	D) Kaygan bir zeminde sık sık vites küçülmekten ve yükseltmekten kaçınılmalıdır



SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
13. Aşağıdakilerden hangisi Karayolu Taşıma Yönetmeliği kapsamındadır?
	A) Özel otomobillerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar

	B) Lastik tekerlekli traktörlerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar

	C) Üç tekerlekli taşıtlarla yapılan taşımalar

	D) Taşımacılık faaliyetlerinde yararlanılan her türlü taşıt, araç, yapı, tesis ve benzerleri



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
14. Aşağıdakilerden hangisi taşımacılık yapan araçlarda bulunması zorunlu belgelerden değildir?
	A) Trafik tescil belgesi

	B) Sürücü belgesi

	C) Taşıma yetki belgesi

	D) Taşıt kartı



SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
15. Aşağıdakilerden hangisi trafik kazasında asli kusur sebebi sayılmaz?
	A) Kırmızı ışıklı trafik işaretinde veya yetkili memurun dur işaretinde geçmek

	B) Kurallara uygun park etmiş araçlara çarpmak

	C) Aracın taşıma sınırının üstünde yük ve yolcu almak

	D) Karşı yönden gelen trafiğin kullanıldığı şeride girmek



SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
16. Aşağıdaki seçeneklerden hangisi ürünlerin taşınmasında ortaya çıkan hasarların sebebi değildir? 
	A) Malların birbirine çarpması 

	B) Sarsıntı 

	C) Trafik koşulları 

	D) İstifleme 



SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
17. Aşağıdakilerden hangisi lastik kısımlarından değildir?
	A) Kemer

	B) Yanak

	C) Omuz

	D) Topuk



SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
18. Yapılan tespit sonucunda belirlenen limitlerin üzerinde ALKOLLÜ içki aldığı ÜÇÜNCÜ defa tespit edilen sürücülerin sürücü belgeleri ne kadar süreyle geçici olarak geri alınır?
	A) 3 ay

	B) 1 ay

	C) 2 yıl

	D) 5 yıl



SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
19. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre alınan molalar günlük dinlenme süresinden sayılır mı?
	A) Sayılır

	B) Sayılmaz

	C) 45 dakikanın üzerinde ise sayılmaz

	D) 15 Dakikanın üzerinde ise sayılır



SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
20. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre, kaçak eşya naklinde kullanılan taşıtlara Ceza Muhakemesi Kanununa göre hangi işlem uygulanır?
	A) El konulur 

	B) Alıkonulur 

	C) Tasfiye edilir 

	D) İmha edilir



SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
21. Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu’na göre, “kaçakçılık suçu işlemek amacıyla icra vasıtalarının hazırlanması, ancak failin kendi isteği dışında alınan engelleyici önlemler nedeniyle fiilin meydana gelmemesi” durumunun tanımı aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Teşebbüs

	B) Teşekkül

	C) İçtima

	D) Kaçakçılık



SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
22. Rot ayarı bozuk olan bir araçta aşağıdaki durumlardan hangisi meydana gelir?
	A) Direksiyon mili yamulur.

	B) Direksiyon kovanı eğilir

	C) Arka lastikler yandan aşınır

	D) Ön lastikler içten ve dıştan aşınır



SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
23. Taşıma sözleşmesinin asli tarafları kimlerdir?
	A) Taşıyan-Gönderilen

	B) Taşıtan-Gönderilen

	C) Taşıyan-Taşıtan

	D) Yükleten-Gönderilen



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
24. Herhangi bir riske ilişkin olarak sigortacının vermiş olduğu teminata karşılık ödenen ücrete ne ad verilir?
	A) Teminat 

	B) Hasar 

	C) Prim 

	D) Sürprim



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
25. Yaralı araçtan çıkarılırken aşağıdakilerden hangisine dikkat edilir?
	A) Bilinç kaybı olmamasına

	B) Kolların gövdeye paralel durmasına

	C) Her zaman önce ayak tarafının çıkarılmasına

	D) Omurga ekseni düzlüğünün bozulmamasına


Formun Altı


YENİ MÜFREDATA GÖRE SRC SORULARI - 7
Formun Üstü
SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
1. Hizmet sözleşmenin karşı tarafa herhangi bir bildirim de bulunmadan sona erdirilmesi ifadesi aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Fesih 

	B) Feshi ihbar 

	C) Sözleşme 

	D) Grev



SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
2. Dört zamanlı motorlarda çalışma sırası aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Emme-sıkıştırma-ateşleme-egzoz

	B) Sıkıştırma-emme-ateşleme-egzoz

	C) Ateşleme-emme-sıkıştırma-egzoz

	D) Emme-ateşleme-sıkıştırma-egzoz 



SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
3. Aşağıdakilerden hangisinin sisli havalarda yapılması yanlıştır?
	A) Yola çıkmadan önce far ve stop lambalarının temizlenmesi

	B) Dörtlü flaşörlerin yakılması

	C) Takip mesafesinin 3 kata çıkartılması

	D) Kısa huzmeli farların yakılması 



SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
4. Vantilatör kayışının koptuğu önce hangi göstergeden anlaşılır?
	A) Motor devir saatinden

	B) Yağ basınç saati ve yağ göstergesinden

	C) Isı göstergesi ve hararet saatinden

	D) Şarj saati ve akü göstergesinden



SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
5. Tahrikli tek dingilde azami ağırlık kaç tondur?
	A) 10.00 

	B) 11.00 

	C) 11.50 

	D) 12.00



SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
6. Tahriksiz tek dingilde azami ağırlık kaç tondur?
	A) 10.00 

	B) 10.50 

	C) 11.00 

	D) 11.50



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
7. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre ticari amaçla yük ve yolcu taşıyan motorlu araç sürücüsü araç kullanmaya başlamadan önce 1 saat yüklemeye yardım etmiştir. Sürücü mola vermeden devamlı olarak en fazla ne kadar süre araç kullanabilir?
	A) 3 saat 30 dakika 

	B) 4 saat

	C) 4 saat 30 dakika 

	D) 5 saat 30 dakika



SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
8. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre sürekli olarak 4,5 saatlik araç kullanma süresi içerisinde alınacak ilk mola süresi en az kaç dakikadır?
	A) 10

	B) 15

	C) 20

	D) 30



SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
9. Yaralı veya acil hasta taşıyan özel araç sürücüleri, geçiş üstünlüğü hakkını nasıl kullanabilirler?
	A) Eskort eşliğinde

	B) Seyyar tepe lambası taktırarak

	C) Sesli ve ışıklı işaretler vererek

	D) Araçlarında bir gözcü bulundurarak



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
10. Karayolu Trafik Yönetmeliğine göre bir kamyon ile minibüsün emniyetle geçemeyeceği kadar dar olan yolda karşılaşmaları halinde aksine bir işaret yoksa kim kime geçiş kolaylığı sağlamak zorundadır?
	A) Şeridi daralmış olan diğerine

	B) Sürücüler anlaşarak geçerler

	C) Kamyon sürücüsü minibüse 

	D) Minibüs sürücüsü kamyona



SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
11. Tır, kamyon gibi araçların hangi lastiklerine zincir takılır?
	A) Tahriksiz dingildeki lastiklere

	B) Tahrikli dingildeki lastiklere

	C) Ön dingildeki lastiklere

	D) Arka dingildeki lastiklere



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
12. Ağır tonajlı taşıtların hafif tonajlı taşıtlara göre durma mesafeleri ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
	A) Aracın tonajı durma mesafesini etkilemez.

	B) Daha kısa mesafede durur.

	C) Daha uzun mesafede durur.

	D) Diğer taşıtlar ile aynı mesafede durur.



SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
13. Virajlara girildiğinde hangi yöndeki tekerleklerin ağırlıkları azalarak diğerlerine geçer?
	A) Ön tekerleklerin,

	B) Dönülen yerdeki tekerleklerin

	C) Arka tekerleklerin

	D) Dönülmeyen yöndeki tekerleklerin. 



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
14. Yer şekillerini gösteren haritalara ne ad verilir?
	A) Fiziki haritalar

	B) Siyasi haritalar

	C) Beşeri ve ekonomik haritalar

	D) Özel amaçlı haritalar



SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
15. Aşağıdakilerden hangisi büyük ölçekli haritaların özelliklerindendir?
	A) Dar alanları gösterir

	B) Paydası büyüktür

	C) Ayrıntı gösterme gücü azdır

	D) Küçültme oranı fazladır



SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
16. Aşağıdaki haritalardan hangisi büyük ölçekli haritadır?
	A) Ankara haritası

	B) Türkiye haritası

	C) Avrupa haritası

	D) Dünya haritası



SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
17. Aşağıdaki haritalardan hangisi küçük ölçekli haritaya örnektir?
	A) Dünya haritası

	B) Avrupa haritası

	C) Türkiye haritası

	D) Ankara haritası



SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
18. Kazazedenin ağız bölgesine bir cam parçası ya da ayna yaklaştırarak buharlanıp buharlanmadığına bakılması, “Bak-Dinle Hisset” yönteminin hangi aşamasını oluşturur?
	A) Dinle 

	B) Bak

	C) Hisset 

	D) Dinle-Hisset



SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
19. Yaralı taşımada sedye kullanımı ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
	A) Sedye kullanımı her zaman tercih edilmelidir. 

	B) Sadece bacağı kırılanları yatırarak taşımak için tercih edilir.

	C) Sadece zehirlenme vakalarının taşınmasında kullanılmalıdır.

	D) Köprücük kemiği kırıklarında hastanın sedye ile taşınması hayati önem taşır.



SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
20. I. Bir el kazazedenin alnına, diğer elin 2 parmağı çene kemiğinin üzerine konulur. II. Alından bastırılıp çeneden kaldırılarak baş geriye doğru itilir. III. İşlemler sırasında sert hareketler tercih edilir. Yukarıdakilerden hangileri, Baş geri-Çene yukarı pozisyonunun uygulama basamaklarındandır? 
	A) I ve II 

	B) I ve III

	C) II ve III 

	D) I, II ve III



SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
21. 70 km/saatlik hızla, arka arkaya seyreden iki araç arasındaki mesafe en az kaç metre olmalıdır?
	A) 25

	B) 35 

	C) 45 

	D) 55



SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
22. Aşağıdakilerden hangisi ilk yardımın temel uygulamalarından biri değildir?
	A) Koruma 

	B) Kurtarma

	C) Bildirme 

	D) Tedavi etme



SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
23. Aşağıdaki trafik işaretlerinden hangisi tali yolda bulunur?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/01a65c267b665a96a64be659c94c9a54.jpg]
	A) 

	B) 

	C) 

	D) 



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
24. Şekilde görülen araç geçme işlemiyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/8a8cf5aba7ddef03f2c97c990247a629.jpg]
	A) 2 numaralı aracın arkadan gelen trafiği kontrol etmediği 

	B) 3 numaralı aracın izlediği şeridin yanlış olduğu 

	C) 1 numaralı aracın izlediği şeridin yanlış olduğu 

	D) 3 numaralı aracın geçme yasağına uymadığı 



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
25. ADR’ye göre; tehlikeli maddeler kaç ana sınıfta toplanmıştır? 
	A) 7

	B) 8

	C) 9

	D) 10


Formun Altı


ÖZEL DENEME SINAVI-1
Formun Üstü
SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
Delici göğüs yaralanmalarında Hasta/yaralı bilinci açık ise \"yarı oturur\" pozisyonda oturtulur,
1. Delici göğüs yaralanmalarında kazazedeye, aşağıdaki pozisyonlardan hangisi verilir?
	A) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/bc315e0387e2fa88f9476103b6bddd9b.jpg]

	B) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/68f0b62c57c2c81ecfb5834e7a3c7fb2.jpg]

	C) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/7cbbecd33bb9250337716c0120f3b68b.jpg]

	D) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/3313465879da9266e28f741b7c21a2a7.jpg]



SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
2. Bilinç kaybının en ileri durumu, koma hâli olarak bilinir. Buna göre, aşağıdakilerden hangisi koma hâli belirtilerindendir?
	A) Öksürmek 

	B) Yutkunmak 

	C) İdrar kaçırmak

	D) Sesli dürtülere tepki vermek



SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
3. Aşağıdakilerden hangisi, kazazedenin ikinci değerlendirilme aşamalarından olan "Baştan Aşağı Kontrol" basamağında yer alır? 
	A) Adı ve soyadının öğrenilmesi 

	B) Kullandığı ilaçların belirlenmesi 

	C) Kişisel özgeçmişinin öğrenilmesi 

	D) Solunum sayısının değerlendirilmesi



SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
4. Aralıklı yanan sarı ışık aşağıdakilerden hangisiyle aynı anlamı taşır?
	A) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/5b9bd6cd09a4436f5851adbec98efcb1.jpg]

	B) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/f87f1fcdb59574ebfbcc36a8c6780a68.jpg]

	C) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/e79edc2b8af2e0ddd35f295999b3b674.jpg]

	D) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/89cbf970142ca9300246db6aacbf67ad.jpg]



SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
5. Kara yolunun sağ ve soluna konan şekildeki trafik işaretleri, sürücülere aşağıdakilerden hangisine yaklaşıldığını bildirir?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/e7124a1240c947bee29f9968cac4fd79.jpg]
	A) Kavşağa 

	B) Köprüye 

	C) Tali yola

	D) Demir yoluna 



SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
6. Taşıt yolu üzerine çizilen şekildeki yatay işaretleme, sürücülere aşağıdakilerden hangisini bildirir? 
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/43d111fedb032e5b1697c8cbffe12cf0.jpg]
	A) Kavşağa 50 m kaldığını 

	B) Asgari (en az) hız sınırını 

	C) Azami (en yüksek) hız sınırını 

	D) Öndeki araca 50 m´den fazla yaklaşılmaması



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
7. Işıklı trafik işaret cihazında KIRMIZI ile birlikte SARI ışığın yanması, beklemekte olan sürücüye neyi bildirir?
	A) Geri dönmesini 

	B) Motoru durdurmasını 

	C) Harekete hazırlanmasını 

	D) Biraz sonra kırmızı ışığın yanacağınI



SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
8. Frene basıldığı andan itibaren, aracın durmasına kadar geçen sürede kat edilen yola "fren mesafesi" denir. Buna göre, aşağıdakilerden hangisi fren mesafesini etkileyen faktörlerden biri değildir?
	A) Aracın hızı 

	B) Yolun eğimi 

	C) Lastiklerin durumu 

	D) Yolun genişliği 



SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
Sola dönülürken geniş kavis alınarak dönülür.
9. Şekildeki gibi sola dönüş yapacak olan sürücü, aşağıdakilerden hangilerini yapmalıdır? I. Sola dönüş lambasını yakmalı II. Hızını azaltmalı III. Dar bir kavisle dönmeli
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/06fbf8c4f226204598234b87d7d3cbe6.jpg]
	A) Yalnız I

	B) I ve II

	C) II ve III

	D) I, II ve III 



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
OTOBÜSLERİN HIZ SINIRI: YERLEŞİM YERLERİ 50 KM/S, ŞEHİRLER ARASI 80 KM/S, BÖLÜNMÜŞ YOLLAR 90 KM/S, OTOYOLLARDA 100 KM/S\' DİR.
10. Aksine bir işaret yoksa şekildeki aracın yerleşim yeri içindeki azami hızı saatte kaç kilometredir?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/5e1a3ffbacea661f23aab3436834e193.jpg]
	A) 50 

	B) 70 

	C) 80 

	D) 90 



SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
11. Araçta elektrik devresini yüksek akıma karşı koruyan devre elemanı hangisidir?
	A) Buji 

	B) Soket 

	C) Ampul 

	D) Sigorta 



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
12. Kara yollarındaki trafik levhalarına zarar veren sorumluya ne yapılır?
	A) 6 ay hapis cezası verilir.

	B) Trafikten ömür boyu men edilir.

	C) Sürücü belgesi varsa geri alınır.

	D) Zarar karşılıkları ve masraf ödetilir



SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
Taşıt Katarı: Karayolunda bir birim olarak seyretmek üzere birbirine bağlanmış en çok 2 römorktan oluşan araçlardır.
13. Kara yolunda bir birim olarak seyretmek üzere birbirine bağlanmış, en çok iki römorktan oluşan araçlara ne ad verilir?
	A) Arazi taşıtı 

	B) Taşıt katarı 

	C) Kamp taşıtı 

	D) Umum servis aracı 



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
14. Aşağıdakilerden hangisi, Karayolları Genel Müdürlüğünün görev ve yetkilerinden birisi değildir?
	A) Kara yollarında, gerekli önleyici teknik tedbirleri almak veya aldırmak 

	B) Kara yolu güvenliğini ilgilendiren konulardaki projeleri incelemek ve onaylamak

	C) Tüm kara yollarındaki işaretleme standartlarını tespit etmek, yayınlamak ve kontrol etmek

	D) Sürücü adaylarının teorik ve uygulamalı sınavlarını yapmak ve başarılı olanlara sertifika verilmesini sağlamak



SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Trafik idari para cezasının tebliğ tarihinden itibaren 15 gün içinde ödenmesi halinde; dörtte bir oranında indirim yapılır.
15. Trafik idari para cezasının tebliğ tarihinden itibaren en geç kaç gün içinde ödenmesi hâlinde, dörtte bir oranında indirim yapılır
	A) 7

	B) 10

	C) 15

	D) 30



SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
16. Işıklı trafik işaret cihazında yanan hangi ışık, ikaz mahiyetinde olup yanış sırasına göre yolun trafiğe kapanmak veya açılmak üzere olduğunu gösterir?
	A) Yeşil ışık

	B) Sarı ışık 

	C) Kırmızı ışık 

	D) Kırmızı oklu ışık



SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
17. Şekildeki trafik görevlisinin yapmış olduğu işaretin anlamı nedir?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/8df34263b5905055a1204fb75d59fde3.png]
	A) Trafiğin bütün istikametlere kapanma hâli

	B) Trafiğin bütün istikametlere açılma hâli 

	C) Trafiği hızlandırma işareti

	D) Trafiği yavaşlatma işareti



SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
18. Resimde görülen uygulama hangi pozisyonun veriliş aşamalarını göstermektedir?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/92ce19619752fdcb627c235abcea5ba6.jpg]
	A) Şok pozisyonu

	B) Koma pozisyonu

	C) Alt-çene pozisyon

	D) Baş-çene pozisyonu



SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
SRC 1 BELGESİ Uluslar arası Yolcu Taşımacılığı Not: Uluslar arası olduğundan dolayı SRC 2’ yide kapsar SRC 2 BELGESİ Yurt İçi Yolcu Taşımacılığı SRC 3 BELGESİ Uluslar arası Yük-Eşya Taşımacılığı Not: Uluslar arası olduğundan SRC 4’üde kapsar SRC 4 BELGESİ Yurt İçi - Yük-Eşya Taşımacılığı SRC 5 BELGESİ Tehlikeli Madde Taşımacılığı Not: Bu belgeyi almak için src 3 veya src 4 belgesi olanlar alabilir.
19. Karayolu Taşıma Yönetmeliği kapsamına göre yurt içi yolcu taşımacılığı yapan sürücülerin mesleki yeterlilik belgesinin türü hangisindeki gibi olmalıdır? 
	A) SRC 1

	B) SRC 2

	C) SRC 3

	D) SRC 4



SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Dört zamanlı motorun oluşum sırası: 1- Emme : Benzinli motorda karışımın, dizel motorlarda havanın silindirler içerisine alındığı zamandır. 2- Sıkıştırma : Sıcaklık ve basıncın elde edildiği zamandır. 3- Ateşleme: Silindirlerde yanma işleminin sağlandığı zamandır. 4- Egzoz: Yanmış gazların dışarıya atıldığı zamandır.
20. Dört zamanlı bir motorda, sıkıştırma zamanı kaçıncı zamandır? 
	A) 4. zaman

	B) 3. zaman

	C) 2. zaman

	D) 1. zaman 



SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
21. Yan rüzgârların aracın yön değiştirmesine etken olduğu alanlarda sürücü nasıl hareket etmelidir?
	A) Hızını arttırmalıdır

	B) Kesinlikle fren yapmamalıdır

	C) Hızını azaltmalıdır

	D) Mümkün olduğunca yüksek viteste hareket etmelidir



SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
22. AETR’ye göre bir sürücünün 24 saatlik bir çalışma gününde toplam araç kullanma süresi, kesintisiz araç kullanma süresi ve bu ikisinin arasında vermesi gereken mola ne kadardır?
	A) 9 saat, 5 saat, 30 dakika

	B) 8 saat, 4,5 saat, 30 dakika

	C) 9 saat, 4,5 saat, 45 dakika

	D) 9 saat, 4,5 saat, 30 dakika



SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
23. Toplam 100 ceza puanını aştığı tespit edilen (BİRİNCİ DEFA) sürücüler hakkında aşağıdakilerin hangisi uygulanır? 
	A) Sürücü belgeleri 2 ay süreyle geri alınır

	B) Sürücü belgeleri 4 ay süreyle geri alınır

	C) Sürücü belgeleri 6 yıl süreyle geri alınır

	D) Hiçbir işlem yapılmaz



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
24. “Sürücü belgesi, sürücünün işlemiş olduğu kusura göre belirli bir süreliğine trafik zabıtalarınca geri alınır.” Buna göre aşağıdakilerden hangisi, sürücü belgesinin geri alınmasını gerektiren kusurlardan biri değildir? 
	A) Ölümlü kazalarda asli kusurlu olmak 

	B) Uyuşturucu veya uyarıcı madde kullanmak

	C) Kanunda belirtilen miktarın üzerinde alkollü olarak araç kullanmak

	D) Trafik işaretiyle belirlenmiş hız sınırını %10 oranında geçmek



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
Belirlenmiş yangın musluklarına her iki yönden 5 metrelik mesafe içinde PARK ETMEK yasaktır.
25. Belirlenmiş yangın musluklarına her iki yönden kaç metre mesafe içinde park etmek yasaktır?
	A) 5

	B) 10

	C) 15

	D) 20



SORU 26
26. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
Düz, eğimsiz, yolun dar olduğu yerlerde aksini gösteren bir traﬁ k işareti yoksa ; a) Motorsuz araçlar motorlu araçlara b) Otomobil, Minibüs, Kamyonet, Otobüs, Kamyon, Arazi taşıtı, Lastik tekerlekli traktör, iş makinesini sürenler, YAZILIŞ SIRASINA GÖRE KENDİSİNDEN ÖNCEKİLERE geçiş hakkı verirler.
26. Aksine bir işaret yoksa, eğimsiz iki yönlü dar yolda, otomobil ile minibüsün karşılaşması hâlinde, hangisi diğerine yol vermelidir?
	A) Minibüs, otomobile

	B) Otomobil, minibüse

	C) Şeridi daralmış olan, diğerine 

	D) Dingil ağırlığı az olan, diğerine



SORU 27
27. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
1- Otoyola girerken “HIZLANMA ŞERİDİ”nden yararlanılarak, yoldaki traﬁ ğin akış hızına uyum sağlandıktan sonra hızlanma şeridinin sonundan otoyol bandına girmek zorunludur. 2- Otoyoldan çıkarken de “YAVAŞLAMA ŞERİDİ”ne şeridin başından girmek bu şerit boyunca hız azaltmak zorunludu
27. Otoyollara GİRERKEN hangi şeridin kullanılması zorunludur? 
	A) Orta şerit

	B) Hızlanma şeridi

	C) Tırmanma şeridi 

	D) Yavaşlama şeridi



SORU 28
28. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Çekilen aracın freni bozuk ise, çeken araç ile arasındaki açıklığın 1 metreden fazla olmaması, bağlantının iki aracın birbirine yaklaşmalarını önleyecek şekilde (çeki demiri) olması durumunda saatte 15, diğer hallerde 20 kilometreden fazla hızla sürülmemesi zorunludur. Soruda ÇEKİ DEMİRİNDEN bahsetmediği için diğer haller geçerlidir.
28. Arızalı aracın freni bozuk ise çeken aracın hızı saatte en fazla kaç kilometre olmalıdır? 
	A) 10 

	B) 15 

	C) 20 

	D) 25



SORU 29
29. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
Dönemeç veya tepe üstü gibi yerlerde, kırmızı ışık cihazı veya kırmızı renkteki yansıtıcının aracın ön ve arkasında en az 30’ar metre mesafede olacak ve diğer araç sürücüleri tarafından en az 150 metreden açıkça görülebilecek şekilde yerleştirilmesi zorunludur.
29. “Karayolunda bozulan araçlar; dönemeç veya tepe üstü gibi yerlerde, kırmızı ışık cihazı veya kırmızı renkteki yansıtıcının aracın ön ve arkasında en az ........... metre mesafede olacak ve diğer araç sürücüleri tarafından en az .......... metreden açıkça görülebilecek şekilde yerleştirilmesi gerekir.” Yukarıdaki boşlukları doldurunuz? 
	A) 50m/150m

	B) 30m/150m

	C) 80m/50m

	D) 50m/50m



SORU 30
30. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
KİTABINIZIN 80 İNCİ SAYFASINDA 12 MADDELİK ASLİ KUSUR HALLERİNİ DİKKATLİCE OKUYUNUZ.
30. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre, aşağıdakilerden hangisi ASLİ KUSUR değildir? 
	A) Kavşaklarda dönüş manevralarını yanlış yapma

	B) Yolun dar olduğu yerlerde geçiş hakkına uymama

	C) Geçme yasağı olan yerlerden geçme

	D) Ani fren yaparak kazaya neden olma



SORU 31
31. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
KİTABINIZIN 80 İNCİ SAYFASINDA 12 MADDELİK ASLİ KUSUR HALLERİNİ DİKKATLİCE OKUYUNUZ.
31. Aşağıdakilerden hangisi trafik kazasında ASLİ KUSUR sebebi sayılır? 
	A) Alkollü içki almış olarak araç kullanmak

	B) Yorgun ve uykusuz olarak araç kullanmak

	C) Hız sınırlamalarına uymamak

	D) Geçme yasağı olan yerlerde öndeki aracı geçmek



SORU 32
32. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
32. Trafikte aracıyla kırmızı ışıkta bekleyen sürücünün, ışık yeşile döndüğünde karşıya geçmek için yolu neredeyse yarılamış bir yayanın geçişini tamamlamasını beklemesi, bu sürücünün hangi davranış özelliğine sahip olduğunu gösterir? 
	A) Öfke 

	B) Bencillik 

	C) Diğergamlık 

	D) Sabırsızlık



SORU 33
33. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
33. Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu’na göre, “kaçakçılık suçu işlemek amacıyla icra vasıtalarının hazırlanması, ancak failin kendi isteği dışında alınan engelleyici önlemler nedeniyle fiilin meydana gelmemesi” durumunun tanımı aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Teşebbüs

	B) Teşekkül

	C) İçtima

	D) Kaçakçılık



SORU 34
34. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
34. Aşağıdakilerden hangisi 4925 sayılı Karayolu Taşıma Kanununun kapsamı dışındadır?
	A) Nakliyat ambarı ve kargo işletmecileri

	B) Taşıma acenteleri

	C) Taşıma işleri komisyoncuları

	D) Belediyelere ait otomobillerle yapılan ticari olmayan taşımalar



SORU 35
35. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
35. Aşağıdakilerden hangisi Karayolu Taşıma Yönetmeliği kapsamındadır?
	A) Özel otomobillerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar

	B) Lastik tekerlekli traktörlerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar

	C) Üç tekerlekli taşıtlarla yapılan taşımalar

	D) Taşımacılık faaliyetlerinde yararlanılan her türlü taşıt, araç, yapı, tesis ve benzerleri



SORU 36
36. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
36. 4925 sayılı Karayolu Taşıma Kanununa göre, yapılan sorumluluk sigortası sözleşmelerinden doğan her türlü tazminat davası, hak sahibinin zararı ve tazminat yükümlüsünü öğrendiği tarihten itibaren kaç yıl sonra zamanaşımına uğrar? 
	A) İki Yıl

	B) Üç Yıl

	C) Beş Yıl

	D) On Yıl



SORU 37
37. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
37. Karayolu Taşıma Kanunu'na göre; sigortacılar hak sahibinin kaza veya zarara ilişkin belgeleri sigortacıya ilettiği tarihten itibaren, sorumluluk sigortası sınırları içinde kalan miktarı hak sahibine kaç iş günü içerisinde ödemek zorundadır? 
	A) 5 iş günü içinde 

	B) 8 iş günü içinde 

	C) 10 iş günü içinde 

	D) 30 iş günü içinde



SORU 38
38. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
38. Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur? 
	A) Kendini küçük hissedenler yaşam sorunlarıyla daha iyi baş edebilir.

	B) Başka insanların kişi üzerindeki baskısı ve kişinin bunun etkisinde yaşaması başarısız bir yaşamı getirir.

	C) Diğer insanların kişi üzerindeki baskısı kişiyi mutlu eder.

	D) İnsan deprem, enflasyon gibi kendi kontrolünde olmayan unsurları kontrol etmeye çalışarak daha mutlu olur.



SORU 39
39. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
39. Trafik görevlisinin hangi hareketi araç durdurma işareti olup ve bunu gören araçlar sağa geçip durmak zorundadır?
	A) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/9c588ebf973359f1245c5dc756f561da.png]

	B) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/d2d1f70620e4ad7796a445e4f5956517.png]

	C) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/98121a796d4ad9cf25856766b7a4a112.png]

	D) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/b73853553c4ee42a795bd83b371e1e3c.png]



SORU 40
40. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
40. Ölümle sonuçlanan trafik kazalarına asli kusurlu olarak sebebiyet veren sürücülere aşağıdaki cezalardan hangisi verilir? 
	A) Sürücü belgeleri 4 ay süre ile geri alınır.

	B) Sürücü belgeleri 6 ay süre ile geri alınır.

	C) Sürücü belgeleri 1 yıl süre ile geri alınır.

	D) Sürücü belgesine 100 ceza puanı verilir.


Formun Altı


ÖZEL DENEME SINAVI-2
Formun Üstü
SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Her türlü ticari taşıma işi Karayolu Taşıma Yönetmeliği kapsamındadır.
1. Aşağıdakilerden hangisi Karayolu Taşıma Yönetmeliği kapsamındadır? 
	A) Türk Silahlı Kuvvetlerine ait taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar,

	B) Özel otomobiller ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar

	C) Eşya taşımada kullanılan taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan ticari taşımalar

	D) Gerçek kişiler adına hususi olarak kayıt ve tescil edilmiş kamyonet cinsi taşıtlarla ve bunların römorklarıyla yapılan ve hem taşımanın hem de taşınan eşyanın ticari olmadığı taşımalar



SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Büyük otobüs kullananların en az 26 yaşını doldurmuş olmaları gerekmektedir.
2. Aşağıdakilerden hangisi “Karayolu Taşıma Yönetmeliği kapsamındaki faaliyetlerde çalışan/çalıştırılan şoförlerde aranılacak nitelik ve şartlardan” biri değildir? 
	A) Taşıtın niteliğine uygun sürücü belgesine sahip olmaları

	B) İlgili mevzuatın öngördüğü mesleki yeterlilik belgesine sahip olmaları

	C) Büyük otobüs kullananların en az 18 yaşını doldurmuş olmaları

	D) 66 yaşından gün almamış olmaları



SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
3. İlk yardımcı olarak bulunduğunuz bir kaza yerinde, kazazedelerden birinin öksürme ile ağzından açık kırmızı renkte, köpüklü kan geldiğini gözlemlediniz. Bu durumda, aşağıdaki organlardan hangisinin yaralandığını düşünürsünüz?
	A) Böbrek 

	B) Akciğer 

	C) Bağırsak 

	D) Karaciğer



SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
4. Şok pozisyonunda, kazazedenin bacakları kaç cm kadar yukarı kaldırılır?
	A) 30

	B) 40

	C) 50

	D) 60



SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
5. İlk yardımın ABC'si olarak kabul edilen uygulamalardan "C" dolaşımın değerlendirilmesini ifade etmektedir. Aşağıdakilerden hangisi, dolaşımın değerlendirilmesi aşamasında ilk yardımcının yaptığı uygulamalardandır?
	A) Kazazedeye "iyi misiniz?" diye sorulması 

	B) Kazazedeye baş-çene pozisyonu verilmesi 

	C) Kazazedenin şah damarından 5 saniye süreyle nabız alınması 

	D) İlk yardımcının yüzünü kazazedenin ağzına yaklaştırması



SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
6. Yer şekillerini gösteren haritalara ne ad verilir?
	A) Beşeri ve ekonomik haritalar

	B) Siyasi haritalar

	C) Fiziki haritalar

	D) Özel amaçlı haritalar



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
7. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre trafik suçunun işlendiği tarihten geriye doğru aynı yıl içinde İKİNCİ DEFA 100 ceza puanını dolduran sürücüler hakkında aşağıdakilerin hangisi uygulanır? 
	A) Sürücü belgeleri süresiz olarak geri alınır

	B) Sürücü belgeleri 4 ay süreyle geri alınır

	C) Sürücü belgeleri 6 yıl süreyle geri alınır

	D) Hiçbir işlem yapılmaz



SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
1. DEFA ( 2 ) ay süre ile sürücü belgesi geri alınır. 2. DEFA ( 4 ) ay süre ile sürücü belgesi geri alınır. 3. DEFA ise sürücü belgeleri SÜRESİZ olarak iptal edilir.
8. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre trafik suçunun işlendiği tarihten geriye doğru 1 yıl içinde ÜÇÜNCÜ DEFA 100 ceza puanını dolduran sürücüler hakkında aşağıdakilerin hangisi uygulanır? 
	A) Sürücü belgeleri süresiz olarak geri alınır.

	B) Sürücü belgeleri 6 ay süreyle geri alınır.

	C) Sürücü belgeleri 1 yıl süreyle geri alınır.

	D) Sürücü belgeleri 5 yıl süreyle geri alınır.



SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
• 1-) İLK TESPİTTE; sürücü belgesi 6 ay geri alınır, para ve puan cezası verilir 
• 2-) İKİNCİ TESPİTTE; sürücü belgesi 2 yıl geri alınır, para ve puan cezası verilir, bir aylık sürücü davranışlarını geliştirme eğitimi verilir. 
• 3-) ÜÇÜNCÜ TESPİTTE; sürücü belgesi 5 yıl geri alınır, para ve puan cezası verilir, 6 ay hapis cezası verilir, psikoteknik değerlendirme yapılır.
9. Yapılan tespit sonucunda belirlenen limitlerin üzerinde ALKOLLÜ içki aldığı İKİNCİ defa tespit edilen sürücülerin sürücü belgeleri ne kadar süreyle geçici olarak geri alınır?
	A) 3 ay

	B) 6 ay 

	C) 1 yıl

	D) 2 yıl



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Kamu hizmeti yapan yolcu taşıtlarının duraklarını belirten levhalara her iki yönden 15 metre mesafe içinde park etmek yasaktır. AYRICA Belirlenmiş YANGIN MUSLUKLARINADA her iki yönden 5 metrelik mesafe içinde park etmek yasaktır.
10. Geçiş üstünlüğüne sahip araçların giriş ve çıkış yerlerini gösteren işaret levhalarına her iki yönde kaç metre mesafede park etmek yasaktır? 
	A) 5

	B) 10

	C) 15

	D) 20



SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
1- Otoyola girerken “HIZLANMA ŞERİDİ”nden yararlanılılır. 2- Otoyoldan çıkarken de “YAVAŞLAMA ŞERİDİN”nden yararlanılılır.
11. Otoyollardan ÇIKARKEN hangi şeridin kullanılması zorunludur?
	A) Orta şerit

	B) Hızlanma şeridi 

	C) Tırmanma şeridi

	D) Yavaşlama şeridi



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
a) Motorsuz araçlar motorlu araçlara b) Otomobil, Minibüs, Kamyonet, Otobüs, Kamyon, Arazi taşıtı, Lastik tekerlekli traktör, iş makinesini sürenler, YAZILIŞ SIRASINA GÖRE KENDİSİNDEN ÖNCEKİLERE geçiş hakkı verirler.
12. Bir otobüs ile bir kamyonun aynı anda emniyetle geçemeyeceği kadar dar olan bir yolda karşılaşmaları halinde, aksine bir işaret yoksa hangisi diğerine geçiş kolaylığı sağlamak zorundadır?
	A) Sürücüler anlaşarak geçerler

	B) Otobüs sürücüsü, kamyona

	C) Kamyon sürücüsü, otobüse

	D) Şeridi daralmış olan diğerine



SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
13. Trafik görevlisinin geceleyin ışıklı işaret çubuğunu şekildeki gibi hareket ettirmesinin sürücüler için anlamı nedir?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/5be6ce33535dd388d4a5eeb062752bce.jpg]
	A) Geç işareti 

	B) Dur işareti 

	C) Yavaşlatma işareti 

	D) Hızlandırma işareti 



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
14. Kavşaklarda araçların sağa ve sola dönüş kavisleri aşağıdakilerin hangisindeki gibi olmalıdır?
	A) Sağa ve sola dar 

	B) Sağa ve sola geniş 

	C) Sağa dar, sola geniş 

	D) Sağa geniş, sola dar



SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
NOT: GEÇİŞ ÜSTÜNLÜĞÜNE SAHİP ARAÇLAR; acil olarak ulaşmak zorunda oldukları yerlere hızlı bir biçimde intikal etmeleri için o an trafik kurallarına ve Hız sınırlamasına geçici olarak uymayabilirler. Ancak Can ve mal güvenliğini tehlikeye sokmamaya dikkat etmek zorundadırlar.
15. Geçiş üstünlüğüne sahip araç sürücüsü, bu hakkı kullanırken aşağıdakilerden hangisine dikkat etmek zorundadır?
	A) Hız sınırlamasına

	B) Trafik yasaklarına

	C) Çevreyi rahatsız etmemeye

	D) Can ve mal güvenliğini tehlikeye sokmamaya



SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
16. Taşıt yolu üzerine çizilen aşağıdaki yatay işaretlemelerden hangisinin adı, yavaşlama uyarı çizgileridir?
	A) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/4b32102c9e5a2b0bdc082cee35dbf0b3.jpg]

	B) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/112d67d785e62a69f176bb6174e5492b.jpg]

	C) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/d6da44ee18bb5dfc7959adaf4132e245.jpg]

	D) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/c5fa2e57d17c2144e23cbbaef279081a.jpg]



SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
TERS YÖNDEN GİTMEK ASLİ KUSURDUR. 4 NOLU ARAÇ TERS YÖNDEN İLERLEDİĞİ İÇİN ASLİ KUSURLU DURUMA DÜŞMÜŞTÜR.
17. Şekildeki kara yolu bölümünde, hangi numaralı taşıt sürücülerinin yaptığı, asli kusur hâllerinden sayılır? 
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/d6e76806c1910a8ea3ef6165282c4e38.jpg]
	A) Yalnız 4

	B) 1 ve 7 

	C) 1, 3 ve 6

	D) 2, 6 ve 7



SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
Düz, eğimsiz, yolun dar olduğu yerlerde aksini gösteren bir traﬁk işareti yoksa ; a) Motorsuz araçlar motorlu araçlara b) Otomobil, Minibüs, Kamyonet, Otobüs, Kamyon, Arazi taşıtı, Lastik tekerlekli traktör, iş makinesini sürenler, YAZILIŞ SIRASINA GÖRE KENDİSİNDEN ÖNCEKİLERE geçiş hakkı verirler
18. Bir kamyonet, eğimsiz iki yönlü dar yolda aksine işaret yoksa aşağıdakilerden hangisine geçiş kolaylığı sağlamalıdır?
	A) Otobüse 

	B) Otomobile 

	C) İş makinesine

	D) Lastik tekerlekli traktör



SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
Dört zamanlı motorun oluşum sırası: 1- Emme : Benzinli motorda karışımın, dizel motorlarda havanın silindirler içerisine alındığı zamandır. 2- Sıkıştırma : Sıcaklık ve basıncın elde edildiği zamandır. 3- Ateşleme: Silindirlerde yanma işleminin sağlandığı zamandır. 4- Egzoz: Yanmış gazların dışarıya atıldığı zamandır.
19. Dört zamanlı motorlarda, zamanların oluşum sırası aşağıdakilerin hangisindeki gibi olur? 
	A) Emme - Ateşleme (İş) - Egzoz - Sıkıştırma

	B) Emme - Ateşleme (İş) - Sıkıştırma - Egzoz

	C) Ateşleme (İş) - Emme - Sıkıştırma - Egzoz 

	D) Emme - Sıkıştırma - Ateşleme (İş) - Egzoz



SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Her iki araç için; 1) Bağlantı yerinden çıkmayacak, kopmayacak şekilde çelik çubuk, çelik halat veya zincirle birbirine bağlanmış olması, 2) Birbirine bağlanan iki araç arasındaki açıklığın 5 metreyi geçmemesi, 3) Açıklık iki buçuk metreden fazla ise, bağlantının orta kısmına gündüz kırmızı yansıtıcı veya 20x20 cm. ebadında kırmızı bez, gece kırmızı ışık veya kırmızı yansıtıcı konulması,
20. Birbirine bağlanan iki araç arasındaki açıklığın/mesafenin kaç metreyi geçmemesi gerekir? 
	A) 3 metre

	B) 4 metre

	C) 5 metre

	D) 6 metre



SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
21. Bir kavşak yakınında taşıt yollarının birbirine bağlanmasını sağlayan kavşak alanı dışında kalan ve tek yönlü trafiğe ayrılmış olan karayoluna ne ad verilir? 
	A) Bağlantı yolu 

	B) Servis yolu

	C) Tek yönlü karayolu 

	D) Çift yönlü karayolu



SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
22. Reaksiyon mesafesi aşağıdakilerden hangisine bağlıdır? 
	A) Yolun eğimine

	B) Araç lastiklerinin yeniliğine

	C) Sürücünün yorgun olup olmadığına

	D) Yol zemininin çamurlu olmasına



SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
İKİ YÖNLÜ YOLA TERS GİRMEK ASLİ KUSUR SEBEBİ SAYILIR.
23. Hangisi trafik kazasında ASLİ KUSUR sebebi sayılır? 
	A) Tek yönlü yola ters yönden girmek

	B) Tek yönlü yolda öndeki aracı geçmek

	C) Bölünmüş yolda öndeki aracı geçmek

	D) İki yönlü yola ters yönden girmek



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
Kitabınızda Traﬁk Kuralları ve Cezalar konusunun içinde yer alan 13 MADDELİK ASLİ KUSURU SEBEPLERİNE göz atınız.
24. Aşağıdakilerden hangisi trafik kazasında ASLİ KUSUR sayılır? 
	A) Alkollü olarak araç kullanmak.

	B) Yorgun ve uykusuz olarak araç kullanmak.

	C) Hız sınırlamalarına uymamak.

	D) Kavşaklarda geçiş önceliğine uymamak.



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Dönemeç veya tepe üstü gibi yerlerde, kırmızı ışık cihazı veya kırmızı renkteki yansıtıcının aracın ön ve arkasında en az 30’ar metre mesafede olacak ve diğer araç sürücüleri tarafından en az 150 metreden açıkça görülebilecek şekilde yerleştirilmesi zorunludur.
25. Dönemeç veya tepe üstü gibi yerlerde bozulan araçlar için, kırmızı ışık cihazı veya kırmızı renkteki yansıtıcının diğer araç sürücüleri tarafından EN AZ KAÇ METREDEN AÇIKÇA GÖRÜLEBİLECEK şekilde yerleştirilmesi gerekir? 
	A) 50 metre 

	B) 100 metre 

	C) 150 metre 

	D) 200 metre 



SORU 26
26. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
26. Ailesi ile birlikte yolculuk yapan bir sürücü, aracını hız limitlerini aşarak sürdüğünde ailesinin hayatını da tehlikeye atmış olacaktır. Bu sürücü, hız ihlalinden kaynaklanan olası bir kazada sevdiklerinin canını riske atmakla trafikte hangi temel değeri yerine getirmemiş olur?
	A) Hırçınlık

	B) Sorumluluk

	C) Bencillik

	D) Hoşnutsuzluk



SORU 27
27. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
27. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre, kaçak eşya naklinde kullanılan taşıtlara Ceza Muhakemesi Kanununa göre hangi işlem uygulanır?
	A) El konulur 

	B) Alıkonulur 

	C) Tasfiye edilir 

	D) İmha edilir



SORU 28
28. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
Çalınan veya gasp edilen aracın bedelini Garanti fonu değil, KASKO karşılar.
28. Karayolları Trafik Kanununda düzenlenen Garanti Fonu aşağıdaki zararlardan hangisini karşılamaz?
	A) Kazayı yapan motorlu aracın tespit edilmemesi durumunda kişiye gelen bedensel zararları

	B) Çalınan veya gasp edilen aracın bedelini

	C) Zorunlu mali sorumluluk sigortasını yapan sigortacının mali bünye zafiyeti nedeniyle sürekli olarak bütün branşlarda ruhsatlarının iptal edilmesi ya da iflası halinde sigortacının ödemekle yükümlü olduğu maddi ve bedensel zararları

	D) Çalınan ve ya gasp edilen aracın kazaya karışması ve işletenin kusursuzluğu nedeniyle sorumlu tutulamaması durumunda kişiye gelen zararları



SORU 29
29. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
Kazalarda kişilere verdiği zararlar Karayolları Trafik Garanti Fonundan karşılanır.
29. Karayolu Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortası yaptırmadan trafiğe çıkan motorlu aracın, kişilere verdiği zararlar nereden karşılanır? 
	A) Kasko Sigortasından

	B) Zorunlu Karayolu Taşımacılık Mali Sorumluluk Sigortasından

	C) Karayolu Yolcu Taşımacılığı Zorunlu Koltuk Ferdi Sigortasından

	D) Karayolları Trafik Garanti Fonundan



SORU 30
30. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
30. Aşağıdakilerden hangisi, bireylerarası ilişkilerden kaynaklanan sorunların sebeplerinden biri değildir?
	A) Dinlememek

	B) Önyargı ve ayrımcılık

	C) Başkalarına saygı göstermek

	D) Hoşgörüsüzlük



SORU 31
31. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
31. Aşağıdakilerden hangisi meslek ahlakı ilkelerindendir? 
	A) Mesleğe bağlı olmak 

	B) İşe bağlı olmak. 

	C) Mesleki anlamda yetersiz olmak 

	D) Kişiye göre davranmak.



SORU 32
32. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
32. Trafik polisinin verdiği işarete göre aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/a7ec0c01a6674c44eb469eddf61c8728.png]
	A) Yol bütün yönlerdeki trafiğe açıktır. 

	B) Yol bütün yönlerdeki trafiğe kapalıdır

	C) Yol kolların gösterdiği yöndeki trafiğe açıktır

	D) Yol görevlinin ön ve arka tarafındaki trafiğe açıktır



SORU 33
33. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
1- Emme :. 2- Sıkıştırma : . 3- Ateşleme: . 4- Egzoz:
33. Dört zamanlı bir motorda sıkıştırma zamanı kaçıncı zamandır? 
	A) 1. zaman 

	B) 2. zaman

	C) 3. zaman

	D) 4. zaman



SORU 34
34. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
a) Motorsuz araçlar motorlu araçlara b) Otomobil, Minibüs, Kamyonet, Otobüs, Kamyon, Arazi taşıtı, Lastik tekerlekli traktör, iş makinesini sürenler, YAZILIŞ SIRASINA GÖRE KENDİSİNDEN ÖNCEKİLERE geçiş hakkı verirler.
34. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre, taşıt yolunun dar olduğu yerlerde aksine bir işaret yoksa geçiş önceliği sıralaması açısından aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
	A) Otomobil kamyonete

	B) Kamyon arazi taşıtına

	C) Kamyon lastik tekerlekli traktöre

	D) Kamyonet minibüse



SORU 35
35. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
Ticari araçlarda periyodik muayene İlk 1 yaş sonunda ve devamında yılda bir yapılır. Ticari olmayan araçlarda ise ilk 3 yaş sonuda ve devamında 2 yılda bir yapılır.
35. Kamyon, kamyonet, çekici ve römorklarının teknik şartlara uygunluğu açısından periyodik muayenesi ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
	A) İlk 1 yaş sonunda ve devamında yılda bir

	B) İlk 2 yaş sonunda ve devamında yılda bir

	C) İlk 3 yaş sonunda ve devamında her 2 yılda bir

	D) İlk 3 yaş sonunda ve devamında 3 yılda bir



SORU 36
36. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Kitabınızda Traﬁk Kuralları ve Cezalar konusunda hız sınırlarına göz atınız.
36. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre, kamyonetlerin bölünmüş yollardaki azami hızı kaç kilometredir? 
	A) 50

	B) 70

	C) 85

	D) 90



SORU 37
37. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
37. Römork takılmış bir araçta uygulanacak hız ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
	A) Römorku çeken araç kendi sınıfının hız limitlerinde kullanılabilir

	B) Römorku çeken araç kendi sınıfının hız limitinden 20 km /saat daha düşük hızla kullanılmalıdır

	C) Römorku çeken araç kendi sınıfının hız limitinden 10 km /saat daha düşük hızla kullanılmalıdır

	D) Römorku çeken araç için hız limiti 20 km/saat arttırılabilir



SORU 38
38. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
Zorunlu haller dışında ŞEHİRLERARASI karayolunu kullanan motorlu araçlarda araç cinsi gözetilmeksizin asgari hız sınırı 15 km/s, OTOYOLLARDA ise 40 km/s’tir.
38. Zorunlu hâller dışında otoyollarda motorlu araçların asgari (en az) hız sınırı saatte kaç kilometredir? 
	A) 15

	B) 35

	C) 40

	D) 50



SORU 39
39. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
N1 Sınıfı Araç (KAMYONET): Yük taşımasında kullanılan ve azami ağırlığı 3.5 tonu aşmayan motorlu araçtır. N2 Sınıf Araç (KAMYON): Yük taşımasında kullanılan ve azami ağırlığı 3.5 tonu aşan, ancak 12 tonu aşmayan motorlu araçtır. N3 Sınıf Araç (ÇEKİCİ): Yük taşımasında kullanılan ve azami ağırlığı 12 tonu aşan motorlu araçtır.
39. Yük taşımasında kullanılan ve azami ağırlığı 3.5 tonu aşan, ancak 12 tonu aşmayan motorlu araçların kategori sınıf nedir?
	A) M1

	B) N1

	C) N2

	D) M2



SORU 40
40. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
40. Aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
	A) Araçların azami eni 3,55 m, Azami yüksekliği 4,05 metredir. 

	B) Araçların azami eni 3 m, Azami yüksekliği 4,5 metredir. 

	C) Araçların azami eni 2,55 m, Azami yüksekliği 4 metredir. 

	D) Araçların azami eni 2,50 m, Azami yüksekliği 5 metredir.


Formun Altı


SRC HAZIRLIK DENEME SINAVI-1
Formun Üstü
SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
1. Yüksek şiddette gürültüye mazur kalan kişide ne oluşur? 
	A) Göz kızarıklığı. 

	B) İşitme kaybı. 

	C) Mide krampı. 

	D) Konuşma zorluğu.



SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
2. Sipariş, araç, iklim, işgücü, kapasite, hız, mâliyet, zaman vb. bilgilere göre başlangıç ve bitiş noktaları arasında güzergâhların belirlenmesi sürecinde ticari taşıt sürücüsü yola çıkmadan önce güzergâh ve zaman planlamasını aşağıdakilerden hangisine göre yapar? 
	A) Kestirme yollar tercih edilir. 

	B) Traﬁk yoğunsa bu yoğunluğun azalması beklenir. 

	C) Gidilecek güzergâh önceden tespit edilir ve zamanında yükü yükleyerek yola çıkılır. 

	D) Hiçbiri



SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
3. Lastiğin jantı saran kısmına ne ad verilir? 
	A) Kesit genişliği, 

	B) Topuk, 

	C) Yanak, 

	D) Omuz



SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
4. Aşağıdakilerden hangisi yük taşıma kuralları arasında yer alır ? 
	A) Aracın kasko sigortası 

	B) Şoförün vizesi 

	C) Hava durumu 

	D) Yüklenecek araç ve ambalajın en, boy, yükseklik bilgileri karşılaştırılır



SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
5. Aşağıdakilerden hangisi şoförün sorumlulukları arasındadır? 
	A) Ambalajların içini kontrol etmek 

	B) Taşıma evrakı hazırlamak 

	C) Yükün kap adedini bilmek 

	D) Yangın tüplerini doldurmak



SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
6. ABS fren sistemi ile ilgili aşağıdaki açıklamalardan hangisi doğrudur? 
	A) Fren mesafesini kısaltır 

	B) Savrulmadan yavaşlamayı ve/veya durmayı sağlar. 

	C) Fren mesafesini uzatır 

	D) ABS ile frenleme, fren pedalı pompalamak yapılmalıdır



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
7. Aracın iki saniyede kat edeceği yol uzunluğu hangi mesafenin kontrolü için kullanılır? 
	A) Fren mesafesi 

	B) İntikal mesafesi 

	C) Duruş mesafesi 

	D) Takip mesafesi



SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
8. Araçların güvenli sürüş ve konforunu sağlayan araç parçaları nelerdir? 
	A) Amortisör ve yaylar

	B) Kriko,

	C) Aynalar,

	D) Farlar



SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
9. Aşınmış lastiklerle yola devam edilirse hangisi meydana gelir? 
	A) Araç hızlı giderken yakıt sarﬁ yatı azalır. 

	B) Araç hızlı giderken yakıt sarﬁ yatı artar 

	C) Frenleme mesafesi kısalır. 

	D) Frenleme mesafesi uzar



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
10. Güvenli sürüş açısından aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
	A) Sinyal verip hemen şerit değiştirmek. 

	B) Görüş mesafesi azaldığında takip mesafesini arttırmak. 

	C) Kavşaklara yaklaşırken yavaşlamak 

	D) Yan rüzgarların etkili olduğu yerlerde hızı azaltmak.



SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
11. Hangisi araçlarda aktif güvenlik donanımıdır? 
	A) Emniyet kemeri 

	B) Fren 

	C) Hava yastıkları 

	D) Kafalıklar



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
12. Hangisi hızlı araç kullanmanın sonuçlarından değildir? 
	A) Fren mesafesinin kısalması 

	B) Hız körlüğü 

	C) Risklerin artması 

	D) Çevreden bilgi toplama süresinde azalma



SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
13. AETR Sözleşmesi’ne göre; birleşik iki hafta içinde azami toplam araç kullanma süresi kaç saattir? 
	A) 85 saat 

	B) 90 saat 

	C) 95 saat 

	D) 100 saat



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
14. AETR Sözleşmesi ve Traﬁk Kanunu’na göre; tek şoför 24 saatlik bir sürede toplam olarak en fazla kaç saat araç kullanabilir? 
	A) 8 saat 

	B) 9 saat 

	C) 10 saat 

	D) 11 saat



SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
15. Aşağıdakilerden hangisi 4925 sayılı Karayolu Taşıma Kanununun kapsamı dışındadır? 
	A) Nakliyat ambarı ve kargo işletmecileri 

	B) Taşıma acenteleri 

	C) Taşıma işleri komisyoncuları 

	D) Belediyelere ait otomobillerle yapılan ticari olmayan taşımalar 



SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
16. Karayolu Taşıma Yönetmeliği kapsamındaki faaliyetlerde çalışan/çalıştırılan şoförlerin kaç yaşından gün almamış olmaları şarttır? 
	A) 45 yaş 

	B) 66 yaş 

	C) 70 yaş 

	D) 50 yaş



SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
17. Aşağıdaki hâllerin hangisinde sürücü araç kullanmaktan men edilir? 
	A) Araca zorunlu mali sorumluluk sigortası yaptırılmamışsa 

	B) Uyuşturucu madde alarak araç kullanıyorsa 

	C) Taşıma sınırından fazla yük yüklenmişse 

	D) Taşıma sınırından fazla yolcu alınmışsa



SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
18. Aksine bir durum yoksa, ışıklı traﬁ k işaret cihazında yeşil ışık yanmakta ise sürücü ne yapmalıdır? 
	A) Durmalı, yolu kontrol ettikten sonra geçmeli 

	B) İlk geçiş hakkı yayaların olduğu için beklemeli 

	C) Durmadan dikkatli geçmeli 

	D) Sağdan gelen araçların geçmesini beklemeli



SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
19. Ağır hasarlı veya ölümlü traﬁk kazalarına karışan sürücülerin aşağıdakilerden hangisini yapması yasaktır? 
	A) Olayı en kısa zamanda yetkililere bildirmesi 

	B) İstenildiği takdirde gerekli bilgi ve belgeleri karşı tarafa vermesi 

	C) Kazaya karışan aracı taşıt yolu dışına çekmesi 

	D) Traﬁk güvenliği için ışıklı yansıtıcı cihazlar koyması



SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
20. Ticari taşıtlarda 2 yaş sonunda kaç yılda bir muayene yaptırılması zorunludur? 
	A) 1 

	B) 2 

	C) 3 

	D) 4



SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
21. Yayaların ve araç kullananların diğer yaya ve araç kullananlara göre, yolu kullanma sırasındaki öncelik hakkına ne denir? 
	A) Geçiş hakkı 

	B) Bağlantı yolu 

	C) Geçiş üstünlüğü 

	D) Hemzemin geçit



SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
22. Aşağıdakilerden hangisi kişinin strese girmesine yol açan faktörlerden biri olabilir? 
	A) Yapmayı planladığı işleri tamamlamak 

	B) Çevresinde olumlu ilişkiler kurmak 

	C) Dinlenmiş olarak yola çıkmak 

	D) Yoğun traﬁkte dönüş yapacağı yol ayrımını kaçırmak 



SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
23. Aşağıdakilerden hangisi traﬁk psikolojisinin konusu değildir? 
	A) Defansif Sürücülük davranışı 

	B) Yaya davranışı 

	C) Yol, araç, sürücü etkileşimi 

	D) Zihinsel bozukluklar



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
24. Yağmurlu bir günde araç sürerken kaldırımdaki yayalara SU SIÇRATMAMAYA özen gösterilmesi durumu, traﬁkte hangi temel değere sahip olunduğuna örnektir? 
	A) İnatlaşmaya 

	B) Yardımlaşmaya 

	C) Nezaket ve saygıya 

	D) Konuşma üslubuna



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
25. Traﬁkte hangi temel değere sahip olan sürücü, aracını park ettiği yerin diğer yol kullanıcıları açısından görme-görülme ya da manevra engeli oluşturup oluşturmadığına dikkat eder? 
	A) Bencil 

	B) Sorumsuz 

	C) Görgü seviyesi düşük 

	D) Empati düzeyi yüksek



SORU 26
26. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
26. Hangisi Seyyar İzleme Sisteminin sağladığı avantajlardandır? 
	A) Araçların yakıt alımında yanlış yakıt alınmasını engeller

	B) Araçların Ağırlıklarını takip edilebilir. 

	C) Araç ﬁlosunun daha verimli şekilde kullanılmasını sağlar. 

	D) Hatalı sollamaları engeller.



SORU 27
27. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
27. Harita nedir ? 
	A) Herhangi bir yerin havadan çekilmiş fotoğrafıdır 

	B) Sadece bir yerin dağ,deniz,ovalarını gösteren fotoğrafıdır. 

	C) Herhangi bir yerin kuşbakışı,bir oran dahilinde küçültülerek gösterilmesidir 

	D) Bir yerleşimin krokisidir



SORU 28
28. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
28. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre kaçak eşya naklinde kullanılan taşıt sahibinin aracın değeri kadar teminatı alıkoyma tarihinden itibaren kaç gün içinde gümrük idaresine teslim etmesi halinde araç sahibine iade edilir? 
	A) 3 gün 

	B) 10 gün 

	C) 30 gün 

	D) 60 gün



SORU 29
29. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
29. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre, kaçak eşya naklinde kullanılan taşıtlara Ceza Muhakemesi Kanununa göre hangi işlem uygulanır? 
	A) El konulur 

	B) Alıkonulur 

	C) Tasﬁ ye edilir 

	D) İmha edilir



SORU 30
30. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
30. Ani ve beklenmedik risklere karşı, önceden ödenen prim karşılığında olası riskin sigorta şirketine transferini kapsayan iki taraﬂ ı sözleşmeye ne denir? 
	A) Taşıma Sözleşmesi 

	B) Kira Sözleşmesi 

	C) Sigorta 

	D) Korunma Sözleşmesi



SORU 31
31. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
31. Düzenlenen poliçeye, geçerlilik süresi içerisinde yeni bir şart eklenmesi durumunda hangi belge düzenlenir? 
	A) Yeni poliçe 

	B) Aşkın poliçe 

	C) Tecditname 

	D) Zeyilname



SORU 32
32. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
32. Sigorta sözleşmesinden doğan bütün talepler ne kadar sürede zaman aşımına uğrar? 
	A) Bir yıl 

	B) İki yıl 

	C) Beş yıl 

	D) 10 yıl



SORU 33
33. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
33. Bacakta turnike uygulama bölgesi neresidir? 
	A) Diz ile kalça arası 

	B) Diz ile ayak arası 

	C) Diz kapağının olduğu bölge 

	D) Ayak bileği



SORU 34
34. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
34. İlkyardımda turnike uygulaması nedir? 
	A) Kanama yerine gazlı bezle basınç uygulanmasıdır. 

	B) Kanayan yer ile kalp arasındaki tek kemik üzerinden sıkma bağı uygulanarak kanama durdurma yöntemidir

	C) Kanayan yerin alt kısmına basınç uygulayarak kanama durdurma yöntemidir

	D) Kişinin kanama bölgesini kalp seviyesinden yukarı kaldırarak, kalbin kanama bölgesine olan basıncını azaltma yöntemidir. 



SORU 35
35. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
35. Kalp masajını suni solunumla birlikte uyguluyor ise; aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 
	A) 1 suni solunum yaptırdıktan sonra 5 defa kalp masajı uygulanır, 

	B) 2 suni solunum yaptırdıktan sonra 5 defa kalp masajı uygulanır 

	C) 1 suni solunum yaptırdıktan sonra 15 defa kalp masajı uygulanır, 

	D) 30 kalp masajı yaptıktan sonra 2 suni solunum yapılır



SORU 36
36. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
36. Alternatörün ürettiği elektiriğin volt ve akımını ayarlayan şarj sisteminin parçasının adı nedir? 
	A) Şarj dinamosu 

	B) Konjektör-Regülatör 

	C) Distribütör 

	D) Ateşleme bobini



SORU 37
37. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
37. Aşağıdaki tertibatın hangisi koruma amaçlı değildir? 
	A) Koltuk Başlığı 

	B) Yedek Lastik (Stepne) 

	C) Emniyet kemeri 

	D) Çocuk bağlama sistemi



SORU 38
38. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
38. Büyük viteslerde motor gücü ve hız nasıldır? 
	A) Büyük viteslerde daha az hız sağlanır. Ancak motor gücü fazladır

	B) Büyük viteslerde daha fazla hzı sağlanır. Motor gücü fazladır 

	C) Büyük viteslerde daha fazla hız sağlanır. Ancak motor gücü azdır

	D) Büyük viteslerde daha az hız sağlanır. Motor gücü azdır



SORU 39
39. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
39. Hangi tip araçlarda akü takviyesi tavsiye edilmez? 
	A) Benzinli motora sahip araçlarda 

	B) Dizel motora sahip araçlarda 

	C) Dijital göstergeli elektronik araçlarda 

	D) Otomatik vitesli araçlarda



SORU 40
40. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
40. Aşağıdaki jestlerden hangisi savunma duygusunu ifade eder? 
	A) Dik duruş 

	B) Eller arkada, çene yukarıda 

	C) Kollar, eller ve avuç içleri açık 

	D) Kolları göğüste kavuşturma


Formun Altı


SRC SINAVINA HAZIRLIK - 9
Formun Üstü
SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
1. İşçi Sağlığı ve İş Güvenliğinin esas amacı nedir?
	A) Esnafın, tüccarın ve işçilerin can ve mal güvenliğini korumak ve kollamaktır.

	B) İşçileri, iş kazaları ve meslek hastalıklarına karşı koruyarak, ruh ve beden bütünlüklerini sağlamak.

	C) İşverenin can ve mal güvenliğini korumak ve kollamak.

	D) İşçilerin ekonomik şartlarını düzeltmek.



SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
2. Aşağıdakilerden hangisi çevre sorunları konusunda işletmelerin ve kişilerin sosyal sorumlulukları arasında yer alır?
	A) Çevre sorunlarının çözümüne katkıda bulunmak

	B) Bilinçsiz ve sorumsuzca yapılan faaliyetler

	C) Çevre kirliliği

	D) Doğal kaynakların yok edilmesi



SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
3. İş organizasyonu yapılırken aşağıdakilerden hangisi “aracın dışının fiziksel kontrolünü yapmak” işleri arasında almaz?
	A) Araç lastiklerinin üzerinde patlak, kesik veya balon olup olmadığını kontrolü

	B) Fatura ve irsaliye kontrolü

	C) Aracın altında herhangi bir sızdırma olup olmadığının kontrolü

	D) Kasa kapakları emniyet piminin kontrolü



SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
DİKKAT!!!

SEVK İRSALİYESİ: Taşıma işlerinde gönderen tarafından düzenlenen ve taşınan malın muhteviyatını (eşyanın içeriğini, ağırlığını, hacmini, paketleme veya ambalaj şekli ile gerçek değerini belirleyen belgeye) gösteren belgedir. 
SEVK MEKTUBU: “İhracatta mallar taşıta yüklendiğinde düzenlenen bir belge. Mallar, gönderen ve gönderilen hakkında ayrıntılı bilgileri içerir. Alıcı, mallar kendisine ulaştığında bu belgeyi imzalar ve böylece işlemin yapıldığı kanıtlanmış olur.” 
İRSALİYELİ FATURA: Fatura ve sevk irsaliyesinin yerine geçen belgedir.
4. Yurt içi taşımalarda, gönderen tarafından gönderilen eşya için düzenlenen; eşyanın içeriğini, ağırlığını, hacmini, paketleme veya ambalaj şekli ile gerçek değerini belirleyen belgeye ne denir?
	A) Sevk irsaliyesi

	B) Taşıma senedi

	C) Yetki belgesi

	D) Taşıt belgesi



SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
5. Lastiklerin rotasyonu ne anlama gelir?
	A) Lastik ile jant arasındaki uyum 

	B) Lastik dönüş yönü

	C) Lastik havalarının kontrolü 

	D) Düzenli yer değiştirme



SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
6. Aşağıdakilerden hangisi güvenli sürüş için araç kabini dışında yapılan kontroldür?
	A) Göstergelerin kontrolü 

	B) Lastiklerin kontrolü

	C) İkaz ışıklarının kontrolü 

	D) Direksiyon boşluğunun kontrol edilmesi 



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
7. Aşağıdakilerden hangisi hız körlüğünün sonucu değildir?
	A) Nesneleri algılamanın zorlaşması 

	B) Yaya trafiğinin tehlikeye girmesi

	C) Bakış alanının uzağa odaklanması

	D) Araç ergonomisinde değişim



SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
8. Hangisi fren mesafesinin artmasına yol açar? 
	A) ABS

	B) Fazla yük 

	C) Düşük hız 

	D) Yolun yukarı eğimli olması



SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
9. Güvenli bir sürüş için lastik diş derinliği en az ne kadar olmalıdır?
	A) 1.4 mm 

	B) 1.6 mm 

	C) 2.6 mm 

	D) 2.9 mm 



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
10. Aşağıdakilerden hangisi Karayolu Taşıma Yönetmeliği kapsamındadır? 
	A) Taşımacılık faaliyetlerinde yararlanılan her türlü taşıt, araç, gereç, yapı, tesis ve benzerleri,

	B) Özel otomobillerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar,

	C) Lastik tekerlekli traktörlerle ve bunların römorklarıyla yapılan taşımalar,

	D) Üç tekerlekli taşıtlarla yapılan taşımalar.



SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
11. Karayolu Taşıma Yönetmeliği kapsamındaki faaliyetlerde çalışan/çalıştırılan şoförlerin kaç yaşından gün almamış olmaları şarttır? 
	A) 61 

	B) 62 

	C) 63 

	D) 66 



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
12. Karayolu Taşıma Yönetmeliğine göre, hangi belgenin aslı taşıtta bulunmadır
	A) Taşıt Kartı 

	B) Taşıma Yetki Belgesi 

	C) Taşıt Belgesi 

	D) Kasko Poliçesi



SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
MESLEKİ YETERLİLİK SRC (SÜRÜCÜ) BELGE TÜRLERİ 
SRC 1 BELGESİ Uluslar arası Yolcu Taşımacılığı Not: Uluslar arası olduğundan dolayı SRC 2’ yide kapsar 
SRC 2 BELGESİ Yurt İçi Yolcu Taşımacılığı 
SRC 3 BELGESİ Uluslar arası Yük-Eşya Taşımacılığı Not: Uluslar arası olduğundan SRC 4’üde kapsar 
SRC 4 BELGESİ Yurt İçi - Yük-Eşya Taşımacılığı 
SRC 5 BELGESİ Tehlikeli Madde Taşımacılığı Not: Bu belgeyi almak için src 3 veya src 4 belgesi olanlar alabilir.
13. Aşağıdaki mesleki yeterlilik belge türleri eşleştirmelerinde hangisi yanlıştır? 
	A) SRC-1 Uluslararası yolcu taşımacılığı 

	B) SRC-2 Yurtiçi yolcu taşımacılığı 

	C) SRC-3 Tehlikeli madde taşımacılığı 

	D) SRC-4 Yurtiçi eşya kargo taşımacılığı 



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
14. Yetki Belgelerinin geçerlilik süresi kaç yıldır? 
	A) 2

	B) 3

	C) 4

	D) 5



SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
15. Taşıt kartlarının geçerlilik süresi kaç yıldır? 
	A) 2

	B) 3

	C) 4

	D) Yeki belgesi geçerlilik süresi kadardır?



SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
16. Kara yolu Taşıma Yönetmeliği’ne göre, yetki belgesi sahibi gerçek kişilerin ölümü halinde kanuni mirasçıları veya onlar adına yetkili olanlar, bu durumu kaç gün içinde Bakanlığa bildirmek zorundadırlar?
	A) 30 

	B) 60 

	C) 90 

	D) 1 Yıl



SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
ÇALIŞMA SÜRELERİ

GÜNLÜK ÇALIŞMA (SÜRÜŞ): Şoförlerinin 24 saatlik herhangi bir süre içinde; toplam olarak 9 saatten ve devamlı olarak 4,5 saatten fazla araç sürmeleri yasaktır.

HAFTA TATİLİ: Bu şoförler en fazla 6 günlük araç kullanma süresinden sonra 1 günlük hafta tatilini kullanmak zorundadırlar. Hafta tatili en az 24 saattir.

15 GÜNLÜK ARDIŞIK ÇALIŞMA: Birleşik 2 hafta içinde toplam araç kullanma süresi 90 saati aşamaz.

MOLALAR: Sürekli 4,5 saatlik araç kullanma süresi sonunda, eğer istirahata çekilmiyor ise en az 45 dakika mola almaları mecburidir. Bu molalar sürekli 4,5 saatlik araç kullanma süreleri içerisinde en az 15 dakikalık molalar şeklinde de kullanılabilir.

GÜNLÜK DİNLENME:Şoförler her 24 saat içerisinde 11 saat kesintisiz dinlenecektir. Bu süre, biri en az 8 saat kesintisiz olmak üzere iki veya üç ayrı süre halinde kullanılabilir. Ve bu durumda günlük dinlenme süresi 1 saat daha eklenerek 12 saate çıkartılır. 11 saatlik kesintisiz günlük dinlenme süresi haftada 3 defadan fazla olmamak üzere en az 9 saate indirilebilir. Aracın en az iki şoförle kullanılması durumunda her 30 saatlik sürede her bir şoför en az 8 saat kesintisiz olarak dinlenecektir.

HAFTALIK ÇALIŞMA SÜRESİ: Haftada toplam 56 saat çalışılır. 
17. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre 11 saatlik kesintisiz günlük dinlenme süresi haftada kaç defadan fazla olmamak üzere en az kaç saate indirilebilir?
	A) 2 Defa, 9 Saat

	B) 3 Defa, 9 Saat

	C) 2 Defa. 10 Saat

	D) 3 Defa, 10 Saat



SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
18. Yukarıdakii trafik levhasının anlamı nedir?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/caf78b3f8874827c6a2ad18b5d5302b2.jpg]
	A) Hız sınırlaması sonu levhası

	B) Hız sınırlaması başlangıcı levhası

	C) En az 50 km/h yapılacağını bildirir

	D) En Fazla 50 km/h yapılacağını bildirir



SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
19. Karşıdan gelen araçla karşılaşıldığında uzağı gösteren ışıkların yerine hangi ışıklar yakılmalıdır?
	A) Yakını gösteren ışıklar

	B) Park ışıkları

	C) Acil uyarı ışıkları 

	D) Dönüş ışıkları



SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
20. Aşağıdaki araçların hangilerinde "takoğraf cihazı" bulundurmak ve kullanmak zorunludur?
	A) Sadece Şehirlerarası taşımacılık yapan bütün araçlarda 

	B) Sadece Ticari amaçla kullanılan bütün araçlarda

	C) Sadece Şehir içi ve şehir dışı yolcu taşıyan bütün araçlarda

	D) Kamyon, otobüs ve çekicilerde



SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:

Aralıklı olarak yanıp sönen sarı ışıkta: Yavaş ve dikkatli geçilir. 
Aralıklı olarak yanıp sönen kırmızı ışıkta: Durup, trafik uygunsa devam etmelidir.
21. Aralıklı olarak yanıp sönen sarı ışıkta ne yapılır?
	A) Yavaş ve dikkatli geçilir. 

	B) Durulup, yol kontrol edildikten sonra geçilir.

	C) Yolun kapalı olduğunu bildirdiği için dikkatli geçilir.

	D) Trafik kazasını bildirdiği için dikkatli geçilir.



SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:

Aralıklı olarak yanıp sönen sarı ışıkta: Yavaş ve dikkatli geçilir. 
Aralıklı olarak yanıp sönen kırmızı ışıkta: Durup, trafik uygunsa devam etmelidir.
22. Aralıklı olarak yanıp sönen kırmızı ışıkta sürücü ne yapmalıdır?
	A) Durup, trafik uygunsa devam etmelidir. 

	B) Yol açık ve uygun ise devam etmelidir.

	C) Yeşil ışık yanıncaya kadar durmalıdır.

	D) Yavaşlayıp, yolu kontrol ettikten sonra geçmelidir.



SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
GEÇİŞ KOLAYLIĞI 
Otomobil, Minibüs, Kamyonet, Otobüs, Kamyon, Arazi taşıtı, Lastik tekerlekli traktör, iş makinesini sürenler, YAZILIŞ SIRASINA GÖRE KENDİSİNDEN ÖNCEKİLERE geçiş hakkı verirler. 
Minibüs, Kamyonet, Otobüs, Kamyon, Arazi taşıtı, Lastik tekerlekli traktör, iş makinesi: OTOMOBİLE YOL VERİRLER. 
Kamyonet, Otobüs, Kamyon, Arazi taşıtı, Lastik tekerlekli traktör, iş makinesi: MİNİBÜSE YOL VERİRLER. 
Kamyon, Arazi taşıtı, Lastik tekerlekli traktör, iş makinesi: KAMYONETE YOL VERİRLER. 
Kamyon, Arazi taşıtı, Lastik tekerlekli traktör, iş makinesi :OTOBÜSE YOL VERİRLER.
23. Aksine bir işaret yoksa eğimsiz iki yönlü dar yolda, otomobil ile otobüsün karşılaşması durumunda, hangisi diğerine yol vermelidir?
	A) Otomobil sürücüsü, otobüse

	B) Otobüs sürücüsü, otomobile

	C) Şeridi daralmış olan, diğerine

	D) Azami ağırlığı az olan, diğerine 



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
24. Aşağıdakilerden hangisi sürüşü etkileyen insan faktörlerinden değildir?
	A) Sürücünün psikolojik ve fizyolojik durumu 

	B) Aracın özellikleri

	C) Sürüş deneyimi 

	D) Sürücünün yargı ve tutumları



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:

A Tipi Kişilik Özellikleri 

• İki şeyi aynı anda yapmak veya düşünmek 
• Giderek daha çok faaliyeti daha az zamana sıkıştırmak 
• Başkalarından hızlı konuşmalarını istemek 
• Konuşurken el kol hareketleri yapma 
• Sık sık diz oynatma yada parmak tıkırdatma 
• Hiçbir zaman geç kalmamaya aşırı önem verme 
• Hiçbir şey yapmadan oturmakta zorluk çekme 
• Çocuklarla oynarken bile, her oyunu kazanmak için oynama 
• Sırada beklemeye zorlandığında yada çok hızlı hareket ettiğini düşündüğü bir arabanın arkasından giderken gereksiz derecede öfkelenme 
• Çevreyi yada güzel şeyleri fark edememe yada ilgi göstermeme 
• Şiddetli tonlamaları olan konuşma örüntüsü ve sık sık müstehcen sözler kullanma

B Tipi Kişilik Özellikleri 

• Zaman esiri olmazlar. 
• Karar vermede aceleci değildirler. 
• Sakin ve yavaş yapıdadırlar 
• Karşısındaki insanları hep sabırla dinleler 
• İvedilik ve sabırsızlık düşünceleri yoktur. 
• Eve döndüklerinde günlük hayattan tamamen uzaklaşabilirler. 
• Özel hayatları ile iş hayatları arasında kolayca sınır koyabilirler
25. Aşağıdakilerden hangisi A tipi kişilik özelliklerinden biri değildir?
	A) Uysal 

	B) Eleştirici 

	C) Aceleci 

	D) İdealist



SORU 26
26. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:
Test Nedir? Herhangi bir konuda bireylerin bilgi, başarı ve yeteneklerini belirlemeyi amaçlayan araçlardır.
26. Belirli davranışları veya bu davranışlarla ilgili özellilikleri ölçmede kullanılan araç aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Gözlem

	B) Mülakat 

	C) Anket

	D) Test



SORU 27
27. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
27. Kırmızı ışıkta beklerken ışık sarıya döner dönmez önündeki araca korna çalan sürücünün, ışığın yeşile dönmesi için 1 saniye bile bekleyememesi durumu, bu sürücünün trafikte hangi temel değere sahip olmadığını gösterir?
	A) Öfke 

	B) İnatlaşma

	C) Sabır

	D) Aşırı tepki



SORU 28
28. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
28. Hangisi araç takip sistemlerinde kullanılan bir teknoloji değildir?
	A) GPS 

	B) GPRS 

	C) SMS 

	D) RAM



SORU 29
29. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
29. Haritada yeri gösterilen illerden hangisi daha doğudadır? 
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/25a931c9503a08c10df833bed41e6225.png]
	A) Uşak 

	B) Sivas 

	C) Konya 

	D) Trabzon



SORU 30
30. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
30. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre; aşağıdakilerden hangisi aracın müsadere edilebilmesi için gerekli koşullardan birisi değildir? 
	A) Kaçak eşyanın gizli tertibat içerisinde saklanmış veya taşınmış olması

	B) Kaçak eşyanın naklinin, bu aracın kullanılmasını gerekli kılması

	C) Kaçak eşyanın çevre sağlığı açısından zararlı maddelerden olması

	D) Kaçak eşyanın taşındığı aracın Türkiye’de sicile kayıtlı olmaması



SORU 31
31. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
31. Kaçakçılıkla Mücadele Kanunu’nda tanımlanan suçların ve kabahatlerin, “belgede sahtecilik yapılarak” işlenmesi halinde, verilecek ceza aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Verilecek cezada indirim uygulanır,

	B) Ayrıca bu suçtan dolayı da cezaya hükmolunur,

	C) Uyarı cezası ve 1 ay hapis cezası uygulanır,

	D) Verilecek ceza artış olmaz.



SORU 32
32. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
ZORUNLU OLAN SİGORTA TÜRLERİ 
1-Karayolu Taşımacılık Mali Sorumluluk Sigortası (ZORUNLU) 
2-Karayolu Yolcu Taşımacılığı Zorunlu Koltuk Ferdi Kaza Sigortası (ZORUNLU) 
3-Zorunlu Mali Sorumluluk (Traﬁ k) Sigortası (ZORUNLU) 
4-Yeşil Kart Sigortası (Uluslararası Taşıt Mali Mesuliyet Sigortası) (ZORUNLU) 
5-Tüpgaz zorunlu sigortası (ZORUNLU) 
6-Tehlikeli maddeler zorunlu sigortası (ZORUNLU) ZORUNLU OLMAYAN SİGORTA TÜRLERİ 
1- Kasko Sigortası (ZORUNLU DEĞİL) 
2- Nakliyat Emtia Sigortası (ZORUNLU DEĞİL
32. Motorlu bir aracın işletilmesi için yaptırılacak zorunlu sigorta hangisidir? 
	A) Mali sorumluluk Sigortası 

	B) Kasko Sigortası

	C) Yangın Sigortası 

	D) Hayat Sigortası



SORU 33
33. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
33. Sigorta sözleşmesinden doğan bütün talepler ne kadar sürede zaman aşımına uğrar?
	A) 1 Yıl 

	B) 2 Yıl 

	C) 5 Yıl 

	D) 10 Yıl



SORU 34
34. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
ZORUNLU OLAN SİGORTA TÜRLERİ 
1-Karayolu Taşımacılık Mali Sorumluluk Sigortası (ZORUNLU) 
2-Karayolu Yolcu Taşımacılığı Zorunlu Koltuk Ferdi Kaza Sigortası (ZORUNLU) 
3-Zorunlu Mali Sorumluluk (Traﬁ k) Sigortası (ZORUNLU) 
4-Yeşil Kart Sigortası (Uluslararası Taşıt Mali Mesuliyet Sigortası) (ZORUNLU) 
5-Tüpgaz zorunlu sigortası (ZORUNLU) 
6-Tehlikeli maddeler zorunlu sigortası (ZORUNLU)

ZORUNLU OLMAYAN SİGORTA TÜRLERİ 
1- Kasko Sigortası (ZORUNLU DEĞİL) 
2- Nakliyat Emtia Sigortası (ZORUNLU DEĞİL
34. Aşağıdakilerden hangisi zorunlu sigorta çeşitlerinden birisi değildir?
	A) Koltuk Ferdi Kaza Sigortası 

	B) Nakliyat Emtia Sigortası

	C) Tehlikeli Maddeler Sorumluluk Sigortası

	D) Tüpgaz Sorumluluk Sigortası



SORU 35
35. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
Açıklama:
Ayak, boyun, sırt ve bel omurları kırıklarında, kazazede kesinlikle bir sedye temin edilerek sevk edilmelidir.
35. Ayağı kırık olan kazazedeler nasıl taşınmalıdır?
	A) Sedye ile 

	B) Bir kişi ile sırtta

	C) İki kişi ile kucakta 

	D) Atellenen ayak ile bastırılarak 



SORU 36
36. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
36. Göğüsteki açık yara aşağıdakilerden hangisi ile kapatılır?
	A) Kuru pamukla 

	B) Islak temiz sargı beziyle

	C) Tentürdiyotlu pamukla

	D) Oksijenli pamukla



SORU 37
37. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:

A-Airway (HAVAYOLU) değerlendirme, 
B-Breathing (SOLUNUM) değerlendirme, 
C-Circulation (DOLAŞIM) değerlendirme,
37. Aşağıdakilerden hangisi ilk yardımın ABC ‘ sindeki * A * harfini tanımlar ?
	A) Bilinç kontrolü

	B) Hava yolu açıklığının değerlendirilmesi

	C) Solunum değerlendirmesi ( Bak-dinle-hisset )

	D) Dolaşımın değerlendirilmesi



SORU 38
38. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
38. Aşağıdakilerden hangisi elektrik devresindeki sigortanın görevidir? 
	A) Aküyü şarj etmek

	B) Bujilere giden akımı yükseltmek

	C) Kısa devre olduğunda sistemi korumak

	D) Endüksiyon bobinine giden akımı yükseltmek



SORU 39
39. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
39. Motordaki yağın basıncını göstergesine ileten parça aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Yağ çubuğu

	B) Yağ müşürü

	C) Yağ filtresi 

	D) Yağ deposu 



SORU 40
40. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
40. Muhakeme deyince ne anlarız?
	A) Bilgiyi belirli bir anlam çıkarma ve sonuçlandırma yeteneğidir

	B) Yaşama tutunma kabiliyetidir

	C) Gerçekçi düşünmedir

	D) Olağan olayları değerlendirmektir


Formun Altı

SRC SINAVINA HAZIRLIK - 10
Formun Üstü
SORU 1
1. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
1. Aşağıdakilerden hangisi yangın sebebi değildir?
	A) İhmal

	B) Bilgisizlik 

	C) Tedbirsizlik 

	D) Önceden Önlem Alma



SORU 2
2. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
2. Aşağıdakilerden hangisi iş kazasının tanımıdır?
	A) Önceden planlanmamış çoğu zaman, kişisel yaralanmalara, makinelerin, araç ve gereçlerin zarara uğramasına, üretimin bir süre durmasına yol açan bir olay.

	B) Meydana gelebileceği herkesçe bilinen fakat o anda olacağı düşünülemeyen olay.

	C) İnsan yaşamına, sosyal hayatın esenliğine, sahip olunan mal varlıklarına ve çevreye zarar veren doğal veya teknolojik olağan dışılıklardır.

	D) Bir toplumun, bir kurumun veya bir bireyin yaşamında görülen güç dönemdir.



SORU 3
3. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
3. İş organizasyonu yapılırken aşağıdakilerden hangisi “belge kontrolü” işleri arasında yer almaz?
	A) Trafik belgesi kontrolü 

	B) SRC belgesi kontrolü

	C) Lastiklerin hava basıncı kontrolü

	D) Fatura ve irsaliye kontrolü



SORU 4
4. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
4. Aşağıdakilerden hangisi “aracın dışının” ﬁziksel kontrolünü yapmakla ilgili değildir? 
	A) Cam, kaporta, tampon vb birimlerde hasar olup olmadığını kontrol eder, varsa aksaklıları giderir. 

	B) Dönüş, park ve stop lambalarını kontrol eder, varsa aksaklıları giderir. 

	C) Kasa kapakları emniyet pimini kontrol eder, varsa aksaklıları giderir. 

	D) Sürücü koltuğunu kontrol eder, ayarlarını yapar.



SORU 5
5. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:
1 ve 2 numaralı taşıtlar ana yoldadır. 3 ve 4 numaralı taşıtlar ise TALİ yoldadır.
5. Şekle göre aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/5187bc997fa867485af0a2725cba8c8b.jpg]
	A) 1 ve 2 numaralı taşıtlar ana yoldadır.

	B) 3 ve 4 numaralı taşıtlar tali yoldadır.

	C) 3 ve 4 numaralı taşıtlar bölünmüş kara yolundadır.

	D) 1, 2, 3 ve 4 numaralı taşıtlar iki yönlü kara yolundadır.



SORU 6
6. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
6. Şekildeki araçların görev hâli durumunda geçiş üstünlüğü sıralaması nasıl olmalıdır? 
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/97fd892d9c7841884c4c20d8bb2293cf.jpg]
	A) 1 - 3 - 4 – 2 

	B) 3 - 1 - 4 – 2

	C) 3 - 4 - 1 – 2

	D) 4 - 1 - 3 – 2



SORU 7
7. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
7. Şekildeki trafik görevlisinin duruş pozisyonuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/4ed28ed3c331d3eb77e05023d2fe1b6f.jpg]
	A) Görevlinin ön ve arka cephesinde kalan yollar trafiğe açıktır.

	B) Görevlinin sağ ve sol kol istikametinde kalan yollar trafiğe açıktır.

	C) Yol bütün yönlerdeki trafiğe kapalıdır.

	D) Yol bütün yönlerdeki trafiğe açıktır.



SORU 8
8. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
8. Şekle göre 1 numaralı araca arkadan çarpan 2 numaralı araç sürücüsü hakkında aşağıdakilerden hangisi kesinlikle söylenir?
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	A) Gözlerinin iyi görmediği 

	B) Hız kurallarına uymadığı

	C) Araç lastiklerinin eski olduğu 

	D) Takip mesafesi kuralını ihlal ettiği



SORU 9
9. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
9. Aşağıdakilerden hangisi 4925 sayılı Karayolu Taşıma Kanununun kapsamı içerisinde yer alır? 
	A) Araç tescil belgesinde beton pompalama 

	B) Cenaze aracı,

	C) Ambulans 

	D) Kargo işletmeciliği



SORU 10
10. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
10. “Ücret tarifeleri asgari , azami sürelerle belirlenir.” Karayolu Taşıma Yönetmeliği’ne göre yukarıdaki boşluklara aşağıdakilerden hangisi yazılmalıdır? 
	A) Dört aylık - altı aylık 

	B) Dört aylık - bir yıllık

	C) Altı aylık - bir yıllık

	D) Altı aylık- iki yıllık



SORU 11
11. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
ÇALIŞMA SÜRELERİ

GÜNLÜK ÇALIŞMA (SÜRÜŞ): Şoförlerinin 24 saatlik herhangi bir süre içinde; toplam olarak 9 saatten ve devamlı olarak 4,5 saatten fazla araç sürmeleri yasaktır.

HAFTA TATİLİ: Bu şoförler en fazla 6 günlük araç kullanma süresinden sonra 1 günlük hafta tatilini kullanmak zorundadırlar. Hafta tatili en az 24 saattir.

15 GÜNLÜK ARDIŞIK ÇALIŞMA: Birleşik 2 hafta içinde toplam araç kullanma süresi 90 saati aşamaz.

MOLALAR: Sürekli 4,5 saatlik araç kullanma süresi sonunda, eğer istirahata çekilmiyor ise en az 45 dakika mola almaları mecburidir. Bu molalar sürekli 4,5 saatlik araç kullanma süreleri içerisinde en az 15 dakikalık molalar şeklinde de kullanılabilir.

GÜNLÜK DİNLENME:Şoförler her 24 saat içerisinde 11 saat kesintisiz dinlenecektir. Bu süre, biri en az 8 saat kesintisiz olmak üzere iki veya üç ayrı süre halinde kullanılabilir. Ve bu durumda günlük dinlenme süresi 1 saat daha eklenerek 12 saate çıkartılır. 11 saatlik kesintisiz günlük dinlenme süresi haftada 3 defadan fazla olmamak üzere en az 9 saate indirilebilir. Aracın en az iki şoförle kullanılması durumunda her 30 saatlik sürede her bir şoför en az 8 saat kesintisiz olarak dinlenecektir.

HAFTALIK ÇALIŞMA SÜRESİ: Haftada toplam 56 saat çalışılır. 
11. Karayolları Trafik Yönetmeliğine göre sürekli olarak 4,5 saatlik araç kullanma süresi içerisinde alınacak ilk mola süresi en az kaç dakikadır? 
	A) 10

	B) 15

	C) 20

	D) 30



SORU 12
12. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:
TAKOGRAF KAYITLARI 
ARAÇTA 1 AY, 
ŞİRKETTE 5 YIL SAKLANIR.
12. Trafik Yönetmeliğine göre; Taşıt şoförlerinin, araçlara ait takograf kayıtlarını kayıt tarihinden itibaren ne kadar süreyle araçlarında muhafaza etmeleri gerekmektedir?
	A) 15 gün

	B) 1 ay 

	C) 3 ay 

	D) 6 ay



SORU 13
13. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
13. Aşağıdaki trafik işaretlerinden hangisi yükseklik anlamında gabari sınırlamasının olduğunu bildirir
	A) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/17762c60d7f4a4679cfee8fe94ff983a.png]

	B) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/0eca944100d1548a5fcb025e8cf847d0.png]

	C) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/48e9cdb3e7d523824998a2a1f2e95cce.png]

	D) [image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/e0d51c652d1ec90e459fd82b96bdf667.png]



SORU 14
14. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
14. " İkiden fazla şeritli taşıt yollarında karşı yönden gelen trafiğin kullandığı şerit veya yol bölümüne girme" trafik kazalarında .................... sayılan hâllerdendir. Verilen ifadede noktalarla belirtilen yere aşağıdakilerden hangisi yazılmalıdır? 
	A) Tali kusur 

	B) Asli kusur 

	C) Yol kusuru 

	D) Kusuru paylaştırma



SORU 15
15. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
15. Şekildeki trafik işaretinin anlamı nedir ?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/93da76826ab02fc863fbfbdb803a9dac.png]
	A) Bütün yasaklamalar ve kıstlamaların sona erdiği

	B) Kamyonlar için sollama yasağının sona erdiği

	C) Araçlar için sollama yasağının sona erdiği

	D) 50 Hız sınırlaması yasağının sona erdiği



SORU 16
16. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
16. Şekildeki trafik işaretinin anlamı nedir ?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/02ec7fabe7c195e2ad3894c1c5b1f8db.png]
	A) Bütün yasaklamaların bittiği

	B) Kamyonlar için sollama yasağının sona erdiği

	C) Araçlar için sollama yasağının sona erdiği

	D) 50 Hız sınırlaması yasağının sona erdiği



SORU 17
17. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
17. İletişime uymayan ifadeyi seçiniz.
	A) Bilginin, becerinin, duygu ve düşüncenin simgelerle iletilmesidir.

	B) Dünyayı anlamlı kılmaya ve bu anlamı başkalarıyla paylaşmaya yardımcı insani bir süreçtir.

	C) Mesaj yoluyla gerçekleştirilen sosyal bir etkileşimdir.

	D) Yalnız konuşmaktır.



SORU 18
18. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
18. Aşağıdaki ifadelerden hangisi doğrudur?
	A) Kendini küçük hissedenler yaşam sorunlarıyla daha iyi baş edebilir.

	B) Başka insanların kişi üzerindeki baskısı ve kişinin bunun etkisinde yaşaması başarısız bir yaşamı getirir.

	C) Diğer insanların kişi üzerindeki baskısı kişiyi mutlu eder.

	D) İnsan deprem, enflasyon gibi kendi kontrolünde olmayan unsurları kontrol etmeye çalışarak daha mutlu olur.



SORU 19
19. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
19. Aşağıdakilerden hangisi, bireylerarası ilişkilerden kaynaklanan sorunların sebeplerinden biri değildir?
	A) Dinlememek

	B) Önyargı ve ayrımcılık

	C) Başkalarına saygı göstermek

	D) Hoşgörüsüzlük



SORU 20
20. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
20. Kollarında üç yuvarlaklı sarı bant bulunan ve beyaz baston taşıyan yayayı taşıt yolunda gören sürücü nasıl hareket etmelidir? 
	A) Etkili şekilde korna çalmalıdır. 

	B) Selektör yapıp, yayanın dikkatini çekmelidir. 

	C) Durmalı, gerektiğinde yayaya yardımcı olmalıdır. 

	D) Yayayı korkutmadan yanından hızla geçmelidir 



SORU 21
21. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
21. Aşağıdakilerden hangisi Araç Takip Sistemlerinin merkezle iletişim yöntemlerinden değildir?
	A) Uydu bazlı uluslararası Seyyar izleme sistemi.

	B) GSM bazlı şehirlerarası araç takip ve haberleşme sistemi.

	C) Borsa takip ve satın alma sistemi

	D) Hibrid Sistem



SORU 22
22. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
22. GPS nedir?
	A) Cep telefonları iletişim sistemidir.

	B) Sabit telefonlarda kullanılan iletişim aracıdır.

	C) Küresel konumlandırma sistemidir.

	D) Telsiz sistemleri iletişim sistemidir.



SORU 23
23. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
Açıklama:

( E ) HARFİ İLE BAŞLAYAN LEVHALAR ULUSLARARASI YOLDUR. 
( D ) HARFİ İLE BAŞLAYAN LEVHALAR DEVLET YOLUDUR.

ÖRNEĞİN: 
E-90 - ULUSLARARASI YOLDUR 
D-817 - DEVLET YOLUDUR.
23. E-90 işaretinin anlamı nedir?
[image: http://www.yeniumitistanbul.com/program/program/images/sinav/2aacf60e6ca54e219e64115f0e3351cb.png]
	A) Stabilize yollar 

	B) Turistik merkezler 

	C) Uluslararası yol numarası 

	D) Devlet karayolu



SORU 24
24. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:

HARİTALARIN; 
Üst kenar çizgisi kuzey 
Alt kenar çizgisi güney 
Sağ kenar çizgisi doğu 
Sol kenar çizgisi batı
24. Harita yönleri aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
	A) Üst kenar çizgisi doğu, alt kenar çizgisi güney, sağ kenar çizgisi kuzey, sol kenar çizgisi batı

	B) Üst kenar çizgisi kuzey, alt kenar çizgisi güney, sağ kenar çizgisi doğu, sol kenar çizgisi batı

	C) Üst kenar çizgisi kuzey, alt kenar çizgisi doğu, sağ kenar çizgisi güney, sol kenar çizgisi batı

	D) Üst kenar çizgisi doğu, alt kenar çizgisi güney, sağ kenar çizgisi batı, sol kenar çizgisi kuzey



SORU 25
25. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:

( E ) HARFİ İLE BAŞLAYAN LEVHALAR ULUSLARARASI YOLDUR. 
( D ) HARFİ İLE BAŞLAYAN LEVHALAR DEVLET YOLUDUR.

ÖRNEĞİN: 
E-90 - ULUSLARARASI YOLDUR 
D-817 - DEVLET YOLUDUR.
25. Haritalarda mavi zemin üzerine beyaz yazı ile yazılmış D-817 işareti neyi belirtir?
	A) O yolun rakımını 

	B) O yolun devlet karayolu olduğunu

	C) O yolun otoyol olduğunu 

	D) O yolun 817 km olduğunu



SORU 26
26. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
Açıklama:

KAÇAKÇILIK FİİLLERİ VE CEZALARI (Nitelikli Haller) 
• Bu Kanunda tanımlanan suçların ve kabahatlerin, bir örgütün faaliyeti çerçevesinde işlenmesi halinde, verilecek ceza iki kat artırılır. 
• Bu Kanunda tanımlanan suçların ve kabahatlerin, üç veya daha fazla kişi tarafından birlikte işlenmesi halinde, verilecek ceza yarı oranında artırılır. 
• Bu Kanunda tanımlanan suçların, kaçakçılık fiillerini önlemek, izlemek, araştırmak ve soruşturmakla görevli kişiler tarafından veya meslek ve sanatın sağladığı kolaylıklardan yararlanmak suretiyle işlenmesi halinde, verilecek ceza yarı oranında artırılır. 
• Bu Kanunda tanımlanan suçların ve kabahatlerin, belgede sahtecilik yapılarak işlenmesi halinde, ayrıca bu suçtan dolayı da cezaya hükmolunur. 
• Kaçakçılık ﬁ illerini önlemek, izlemek ve araştırmakla görevli olup da bu Kanunda tanımlanan suçların işlenmesine kasten göz yuman kişi, işlenen suçun müşterek faili olarak sorumlu tutulur. 
• Kaçakçılık suçunun konusunu oluşturan eşyanın, Devletin siyasî, iktisadî veya askerî güvenliğini bozacak ya da çevre veya toplum sağlığını tehdit edecek nitelikte olması halinde, fiil daha ağır cezayı gerektiren bir suç oluşturmadığı takdirde, verilecek hapis cezası on yıldan az olamaz. 
• Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre suç sayılan ﬁ illeri işlemek amacıyla teşekkül oluşturanlar veya teşekkülü yönetenler hakkında uygulanacak ceza, İki yıldan altı yıla kadar ağır hapis cezası. 
• Kaçakçılık suçunun konusunu oluşturan eşyanın, Devletin siyasî, iktisadî veya askerî güvenliğini bozacak ya da çevre veya toplum sağlığını tehdit edecek nitelikte olması halinde, ﬁ il daha ağır cezayı gerektiren bir suç oluşturmadığı takdirde, verilecek hapis cezası on yıldan az olamaz. 
• Eşyayı, gümrük işlemlerine tabi tutmaksızın ülkeye sokan kişi, bir yıldan beş yıla kadar hapis ve on bin güne kadar adlî para cezası ile cezalandırılır.
26. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre aşağıdakilerden hangisi nitelikli hallerden değildir? 
	A) Suçun üç veya daha fazla kişi tarafından birlikte işlenmesi

	B) Suçun meslek ve sanatın sağladığı kolaylıklardan yararlanmak suretiyle işlenmesi

	C) Suçun belgede sahtecilik yapılarak işlenmesi

	D) Suça müsamaha ve yardım



SORU 27
27. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
Açıklama:

KAÇAKÇILIK FİİLLERİ VE CEZALARI (Nitelikli Haller) 
• Bu Kanunda tanımlanan suçların ve kabahatlerin, bir örgütün faaliyeti çerçevesinde işlenmesi halinde, verilecek ceza iki kat artırılır. 
• Bu Kanunda tanımlanan suçların ve kabahatlerin, üç veya daha fazla kişi tarafından birlikte işlenmesi halinde, verilecek ceza yarı oranında artırılır. 
• Bu Kanunda tanımlanan suçların, kaçakçılık fiillerini önlemek, izlemek, araştırmak ve soruşturmakla görevli kişiler tarafından veya meslek ve sanatın sağladığı kolaylıklardan yararlanmak suretiyle işlenmesi halinde, verilecek ceza yarı oranında artırılır. 
• Bu Kanunda tanımlanan suçların ve kabahatlerin, belgede sahtecilik yapılarak işlenmesi halinde, ayrıca bu suçtan dolayı da cezaya hükmolunur. 
• Kaçakçılık ﬁ illerini önlemek, izlemek ve araştırmakla görevli olup da bu Kanunda tanımlanan suçların işlenmesine kasten göz yuman kişi, işlenen suçun müşterek faili olarak sorumlu tutulur. 
• Kaçakçılık suçunun konusunu oluşturan eşyanın, Devletin siyasî, iktisadî veya askerî güvenliğini bozacak ya da çevre veya toplum sağlığını tehdit edecek nitelikte olması halinde, fiil daha ağır cezayı gerektiren bir suç oluşturmadığı takdirde, verilecek hapis cezası on yıldan az olamaz. 
• Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre suç sayılan ﬁ illeri işlemek amacıyla teşekkül oluşturanlar veya teşekkülü yönetenler hakkında uygulanacak ceza, İki yıldan altı yıla kadar ağır hapis cezası. 
• Kaçakçılık suçunun konusunu oluşturan eşyanın, Devletin siyasî, iktisadî veya askerî güvenliğini bozacak ya da çevre veya toplum sağlığını tehdit edecek nitelikte olması halinde, ﬁ il daha ağır cezayı gerektiren bir suç oluşturmadığı takdirde, verilecek hapis cezası ON YILDAN AZ OLAMAZ. 
• Eşyayı, gümrük işlemlerine tabi tutmaksızın ülkeye sokan kişi, bir yıldan beş yıla kadar hapis ve on bin güne kadar adlî para cezası ile cezalandırılır.
27. Kaçakçılıkla Mücadele Kanununa göre, kaçakçılık suçunun konusunu oluşturan eşyanın, Devletin siyasî, iktisadî veya askerî güvenliğini bozacak nitelikte olması halinde, fiil daha ağır cezayı gerektiren bir suç oluşturmadığı takdirde, verilecek hapis cezası kaç yıldan az olamaz? 
	A) 5

	B) 10

	C) 15

	D) 20



SORU 28
28. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
28. Geçerli teminat tutarları üzerinden Karayolu Motorlu Araçlar Zorunlu Mali Sorumluluk Sigortası bulunmayan araçlar için aşağıdaki cezalardan hangisi uygulanır?
	A) Araç trafikten men edilir 

	B) Araç sahibine hapis cezası verilir

	C) Araç sahibine trafik cezası kesilir.

	D) Aracın ruhsatı iptal edilir



SORU 29
29. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
29. Karayolu Taşıma Kanunu’na göre, Zorunlu Karayolu Taşımacılık Mali Sorumluluk Sigortasına ilişkin sigorta genel şartları aşağıdakilerden hangisi tarafından onaylanır?
	A) Kültür ve Turizm Bakanlığı

	B) Milli Eğitim Bakanlığı

	C) Hazine Müsteşarlığı

	D) Gelirler Genel Müdürlüğü



SORU 30
30. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
30. Poliçede bahsi geçen risk gerçekleştiğinde ödenecek tazminat miktarı sabit bir miktar olarak belirlendiği durumlarda ödenen tazminata ne denir?
	A) Nispi tazminat 

	B) Maktu tazminat

	C) Hasar tazminatı 

	D) Otamatik tazminat



SORU 31
31. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
31. Yaralanmalarda kanayan bölgeye verilecek pozisyon aşağıdakilerden hangisidir? 
	A) Baş seviyesinin altında kalması sağlanır. 

	B) Kalp ile aynı seviyede olması sağlanır. 

	C) Kalp seviyesinin altında kalması sağlanır. 

	D) Kalp seviyesinin üstünde kalması sağlanır.



SORU 32
32. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
32. Merdivenden inerken veya çıkarken sedyedeki kazazedenin taşıma yönü aşağıdakilerden hangisi olmalıdır? 
	A) İnerken başı aşağıda, çıkarken başı yukarda 

	B) İnerken başı yukarıda, çıkarken başı aşağıda 

	C) İnerken ve çıkarken başı aşağıda 

	D) İnerken ve çıkarken başı yukarıda 



SORU 33
33. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
33. Aşağıdakilerden hangisi şok belirtisi değildir? 
	A) Ciltte soğukluk, solukluk, nemlilik 

	B) Solunumun olmaması 

	C) Solunum güçlüğü 

	D) Uyuklama, huzursuzluk



SORU 34
34. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı C şıkkıdır.
34. Solunum zorluğu olan kazazedeye aşağıdakilerden hangisi uygulanır? 
	A) Kazazede sırt üstü yatırılır, çene göğse yaklaşacak şekilde baş yükseltilir. 

	B) Kazazede yüz üstü yatırılır, karın altına yastık konulur. 

	C) Kazazede yan yatırılır, dil kontrol edilir ve baş geriye bükülür. 

	D) Kazazedeye müdahale edilmeden hastaneye sevk edilir. 



SORU 35
35. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
35. Aşağıdaki tertibatın hangisi koruma amaçlı değildir?
	A) Koltuk Başlığı 

	B) Yedek Lastik (Stepne) 

	C) Emniyet kemeri 

	D) Çocuk bağlama sistemi 



SORU 36
36. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
36. Yakıttan elde ettiği ısı enerjisini mekanik enerjiye çeviren makinelere ne denir? 
	A) Vites kutusu

	B) Dinamo

	C) Diferansiyel

	D) Motor



SORU 37
37. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
37. Buji ile ateşlemeli motorlarda aşağıdaki yakıtlardan hangisi kullanılır?
	A) Alkol – LPG

	B) Motorin – LPG

	C) Gazyağı – LPG 

	D) Benzin – LPG 



SORU 38
38. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı A şıkkıdır.
38. Dört zamanlı motorlarda çalışma sırası aşağıdakilerden hangisidir?
	A) Emme-sıkıştırma-ateşleme-eksoz 

	B) Sıkıştırma-emme-ateşleme-eksoz

	C) Ateşleme-emme-sıkıştırma-eksoz 

	D) Sıkıştırma -ateşleme- emme -eksoz 



SORU 39
39. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı B şıkkıdır.
39. Karakter, yetenek ve huy aşağıdakilerden hangisinin karşılığıdır?
	A) Bencillik 

	B) Kişilik

	C) Cömertlik

	D) Sonuçları belirleme



SORU 40
40. soruyu boş bıraktınız. Bu sorunun doğru cevabı D şıkkıdır.
40. Aşağıdakilerden hangisi hukuk kurallarını ahlak kurallarından ayıran bir özelliktir?
	A) İlahi kaynaklı olması 

	B) Toplumsal olması

	C) Sözlü olması 

	D) Kanuni yaptırım içermesi
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